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Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 

www. cleo.net.pl

W NIEDZIELĘ WYBORY. 
BITWA O PAŃSTWO 
Z KARTONU?

W najbliższą niedzielę 18 maja I tura wyborów prezydenckich. Dogrywka jest wręcz oczywista, 
gdyż żaden z kilkunastu kandydatów do najwyższego urzędu w państwie, w żadnym z sondaży, 
nie miał szans na zwycięstwo w I turze. Przy urnach na pewno spotkamy się więc 1 czerwca 
na II turze wyborów. W niedzielę wieczorem dowiemy się, kto w niej się znajdzie. I choć Rafał 
Trzaskowski nieprzerwanie jest liderem sondaży i raczej nic nie zagrozi w jego przejściu do II 
tury, to już zwycięstwo w II turze nie jest tak oczywiste. To z kim Trzaskowski się zmierzy. Z 
perspektywy małych powiatów, do których przyjechali tylko trzecio- (Mentzen) piąto- (Hołownia)  
sondażowi kandydaci i jeszcze jeden z końcówki tabeli patrzymy na tę kampanię z niego innej 
perspektywy i na co innego zwracamy uwagę. 

Obserwujemy jak kampania pro-

wadzona jest wizualnie  i czasem ktoś z  
kandydatów nas odwiedzi. Na początku 
kampanii Myszków i Zawiercie odwie-

dził Sławomir Mentzen, niedawno Szy-

mon Hołownia. I to właśnie Hołownia 
bardzo nas rozczarował  w końcówce 

kampanii, gdy jego sztab obwiesił ba-

nerami rondo w Poraju.  Od początku 
kampanii wyborczej i podobnie jak w 

2023 roku pokazujemy gdzie reklamy 
kandydatów na posłów, radnych, czy 
kandydatów Prezydenta RP wiszą nie-

legalnie, bo to miejsca na które nie na 

się dostać zgody, a ich powieszenie w 
tych miejscach stanowi wykroczenie. 
Policja i Straż Miejska mają banery z 
takich miejsc OBOWIĄZEK usuwać 
na podstawie art. 110 pkt 5 Kodeksu 
Wykroczeń. Niestety robią to dość 
opieszale, zwykle tylko na konkret-

ne zgłoszenie. Na początku kadencji 
zwłaszcza Zawiercie było obwieszone 
banerami Metznena, po na naszych 
interwencjach zniknęły. Chodzi przede 
wszystkim o skrzyżowania, zwłaszcza 
ronda, przejazdy kolejowe. Większość, 
ale nie wszystkie banery powieszone w 

miejscach niedozwolonych, zniknęły. 
Policja i Straż Miejska mają obowiązek 
je usuwać, nie gdy jest oczywiste, że ich 
sposób umieszczenia powoduje zagroże-

nie, ale również gdy MOGĄ stwarzać 
zagrożenie w ruchu drogowym. 

Od lat pokazujemy miejsca, gdzie 

banery reklamowe, wyborcze i „zwykłe” 
np. reklamujące usługi kosmetyczne, 
pojawiają się w miejscach niedozwo-

lonych, przede wszystkim w obrębie 
skrzyżowań. I chyba mamy tu trochę 
sukcesów, gdyż po naszych artykułach, 
zniknęło większość banerów promują-

cych Mentzena ze skrzyżowań i rond 
na terenie powiatów myszkowskiego 
i zawierciańskiego. Wymieniamy tego 
kandydata z Konfederacji, gdyż jego 

więcej str. 2-3

Marszałek Sejmu Szymon Hołownia odwiedził Zawiercie w ramach kampanii wyborczej, po czym obwiesił się 
na rondach w całym regionie. Znaleźliśmy jego reklamy w Czeladzi i w Poraju. Wstyd, oraz wykroczenie karane 
grzywną! W Poraju nowość, obok Hołowni wisi Adrian Zandberg, a w Siewierzu na rondzie Magdalena Biejat. 
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banerów powieszonych nielegalnie było 
najwięcej. 

Naszym zdaniem każde wybory, 
więc i prezydenckie dyskusja o tym 
jaka ma być Polska. Czy ma rządzić np. 
cwaniak, który wyłudził  mieszkanie od 
niedołężnego emeryta (Nawrocki), czy 
np. ktoś kto popiera bicie (Mentzen), 
prawo do klapsa. To też pytania o to, czy 
kandydaci muszą przestrzegać prawa, 
np. nie wieszać banerów reklamowych 
w miejscach niedozwolonych? Ktoś 
powie, że to może problem błachy, ale 
mam nadzieję, że wielu Wyborców, 
wiele Polek i Polaków z nami się zgo-

dzi. Bo Myszków, Zawiercie, całe dwa 
powiaty, które najbardziej nas interesują, 
upstrzone są koszmarnymi reklamami. 
W Myszkowie obowiązuje uchwała 
krajobrazowa, która reguluje reklamy 
w mieście, w Zawierciu kilka lat  temu 
radni przymierzali się do jej uchwalenia, 
ale chyba o sprawie zapomniano. Brzy-

dota reklamowa nas zalewa a w wybory 

to już szczególnie. A my właśnie wtedy 
ze zdwojoną siłą zwracamy uwagę jak 
Komitety Wyborcze wieszają reklamy i 
pytamy, dlaczego Policja, Straż Miejska 
nie reaguje natychmiast. 

Dlatego wybory  to też dyskusja  
czy  Polska dalej będzie państwem z 
kartonu, państwem słabym, które samo 
nie przestrzega prawa, nie tępi jego jego 
łamania. W telewizorze wygląda to może 
lepiej: Premier Donald Tusk pręży mu-

skuły, Minister Sprawiedliwości Adam 
Bodnar donosi o kolejnych sukcesach 
w rozliczaniu afer PiS. Ale tylko tych, 
ważnych z punktu widzenia telewizora. 
W powiatach wygląda to inaczej. Rekla-

my wiszą jak chcą, ostatnio rozczarował 
nas w tym względzie Szymon Hołownia. 
Naprawdę, pomijając że to wykroczenie, 
to po prostu nie wypada, żeby banery 
osoby, która jest Marszałkiem Sejmu, 
drugą osobą w Państwie, wisiały w 
miejscach niedozwolonych. Tym razem 
zareagowaliśmy jak obywatel, zgłasza-

jąc wykroczenie do komisariatu w Ko-

ziegłowach, KPP w Myszkowie, i KWP 
w Katowicach. Dlaczego do siedziby 
Śląskiej Policji wyjaśniamy dalej, w 
związku z artykułem który już ukazał się 
na naszych portalach, czyli artykułem o 
wykrytych przez nas w Polsce „Strefach 
Szariatu”. Do Policji piszemy: 

„W dniu dzisiejszym tj. 13.05. 2025 
dwa razy jadąc Drogą Wojewódzką 
w Poraju (Powiat Myszkowski) pró-

bowałem odczytać znaczenie znaków 
na urządzeniach drogowych, o czym 
informują. Zwalniam, inni trąbią, prawie 
doszło do kolizji. W końcu stanąłem za 
rondem, wróciłem się, i okazało się, że 
umieszczone na urządzeniach drogo-

wych (barierkach) plansze, to materiały 
reklamowe Komitetów Wyborczych. 

Sposób umieszczenia tych reklam 
wyborczych rozproszył mnie, stworzył 
zagrożenie dla bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym,  na rondzie jako kierujący 

powinienem się skupić na obserwacji 
sytuacji drogowej, a nie być rozprasza-

nym reklamami. 

To teren obsługiwany przez  KPP 
Myszków a komisariat w Koziegłowach, 
więc wysyłam zgłoszenie do tych jedno-

stek policji z prośbą o natychmiastowe 
usunięcie wskazanych reklam, i obcią-

żenie za ich usunięcie i przechowywanie 
właściwe Komitety Wyborcze. 

Dla ułatwienia przypomnę przepis:
Zgodnie z art. 110 pkt 5 (cytujemy 

poniżej) Policja i Straż Miejska mają 
OBOWIĄZEK usuwać takie reklamy:

„§ 5. Policja lub straż gminna 
jest obowiązana usuwać na koszt 
komitetów wyborczych plakaty i 
hasła wyborcze, których sposób 
umieszczenia może zagrażać życiu 
lub zdrowiu ludzi albo bezpieczeń-
stwu mienia bądź bezpieczeństwu 
w ruchu drogowym.”

Zgłaszam to jako Obywatel, choć 
jako dziennikarz opisywałem takie 
sytuacje jako notorycznie występujące 
na rondach. 

Ostatnio przejeżdżając przez Cze-

ladź i Katowice byłem zatrwożony, jak 
wiele podobnych wykroczeń jest popeł-
niane właśnie w Czeladzi. Jest na ten 
temat publikacja na gazetamyszkowska.
pl i kurierzawiercianski.pl  W przypadku 
podjęcia interwencji, w sprawie zgłasza-

nych wykroczeń, proszę o poinformowa-

nie o ustaleniach Policji.”
Dwa dni później dostaliśmy, wiele 

maili, że nasze zgłoszenie krąży po-

między policjantami, ale banery wiszą 
dalej. Normalnie „Państwo z kartonu” w 
którym policja albo nie zna przepisów, 
albo celowo je ignoruje.
Pisaliśmy w artykule: STREFY 
SZARIATU. ZNALEŹLIŚMY KILKA W 
POLSCE!:

„Są takie miejsca w Polsce, gdzie 
prawo nie działa, Państwo jest słabe 
lub nieobecne. Każdy robi co  chce, 
demolując przestrzeń publiczną, albo 
niszcząc bezkarnie przyrodę. Już 18 
maja 2025 I tura wyborów prezydenc-

kich, więc warto mówić i pokazywać 
gdzie albo w jakich sytuacjach Państwo 
zawodzi, gdzie Policja, czy inne służby 
utrzymywane z podatków albo nie chce 
się pokazywać, albo są rażąco nieudolne. 
Przewrotnie używamy hasła o strefach 
szariatu, którymi lubi straszyć prawica 
tzw. „narodowa”, ze to miejsca w świe-

cie, gdzie nie działa prawo krajowe tylko 
islamskie przepisy religijne, gdzie nie 
zapuszcza się Policja, albo wcale ma 
nie mieć wstępu. Prawica, niektórzy 
kandydaci na Prezydenta RP lubią stra-

szyć imigrantami, islamem, „obcymi” 
i ostrzegają nas (straszą!) powstaniem 
„stref szariatu” na wzór rzekomo już 
istniejących takich enklaw  w Szwecji, 
Niemczech czy Francji. 

My podchodzimy do sprawy inaczej 
ogłaszamy odkrycie pierwszych w Pol-
sce STREF SZARIATU, czyli miejsc 
gdzie prawo nie działa, policja  

nie egzekwuje prawa (albo go nie 
zna?)”

Czeladź: tu jakby prawo nie 
działało: Hołownia, Braun 
i Nawrocki wszędzie na 
rondach!

Czeladź zdecydowanie zasługuje 
na ogłoszenie „strefą szariatu” Jadąc do 
SSC w sobotę na zakupy na większości 
skrzyżowań po drodze, na barierkach 
rond na zmianę: Hołownia, Braun 
albo Nawrocki. Na wiadukcie Braun. 
Największym zaskoczeniem dla nas 
było, że w tak  wielu miejscach widzą 
w Czeladzi w stronę Katowic  reklamy 
Szymona Hołowni. To druga osoba w 
Polsce, Marszałek Sejmu! 

Magdalena BIEJAT.  Wielkie 
rozczarowanie. A tak było 
spójnie i elegancko!

Rondo w Siewierzu, w stronę Mysz-

kowa, to miejsce, z którego dzięki pracy 
naszych dziennikarzy zniknęły we wrze-

śniu 2023 zniknęły wszystkie nielegalnie 
umieszczone reklamy na barierkach. Za-

działaliśmy trochę chytrze, gdyż naszym 
zdaniem Zarząd Dróg Wojewódzkich 
notorycznie łamie lub ignoruje przepisy, 
zabraniające umieszczania reklam w ob-

rębie skrzyżowań. A już tych „politycz-

nych” nie chcieli tykać przez lata. Mamy 
nawet w archiwum korespondencję z 

rzecznikiem prasowym ZDW Katowice, 
który twierdził, wbrew obowiązującym 
przepisom, że za reklamy wyborcze 
ZDW nie może pobierać opłat a tym 
bardziej ich usuwać. We wrześniu 2023 
zgłosiliśmy do ZDW Katowice że mają 
w Siewierzu całe rondo obwieszone. 
Odpisali, że będą wzywać do usunięcia, 
banery wkrótce zniknęły. 
A teraz rozczarowanie: wisi 
Magdalena BIEJAT!

To samo rondo w Siewierzu, i tylko 
jeden, za to nielegalny baner wyborczy 
z podobizną Magdaleny BIEJAT z 
Lewicy. Nawet Braun się tu nie odwa-
żył zawiesić… Dotychczas kampania 
jedynej kobiety w wyścigu wyborczym 
wydawała się wzorem dobrego stylu i 
konsekwentnie poprawna. Niestety, taka 
wpadka w Siewierzu.

Myszków: tu jest prawie bardzo do-
brze, ale Grzegorz Braun i reklamy kilku 
firm bezczelnie nam mówią: wisimy 
sobie i co nam zrobicie? Może problem 
dostrzeże Straż Miejska lub Policja, bo 
jest lepiej, ale nie idealnie. Z naszej stro-
ny tylko ostrzeżenie: Myszków na razie 
nie zasłużył na ogłoszenie go „strefą 
szariatu” gdzie prawo nie działa.

Gmina Poczesna i dolina 
Warty: największa STREFA 
SZARIATU w Polsce!

W połowie kwietnia pokazaliśmy, 
jak przedsiębiorca z Poczesnej, właści-

ciel firmy POLCAR Rafał Kopaczewski 
od ponad roku zasypuje odpadami dolinę 
Warty w Kolonii Borek, wykopał sobie 
kanał, prawie zmieniając bieg rzeki, bu-
duje własny most lub zaporę na Warcie 
(jeszcze nie wiadomo co to będzie). I 
na wysokość od 3-6 metrów zasypuje 
dolinę Warty odpadami z budowy DK 
91 w okresie lęgowym ptaków (wycina 
też drzewa). I co? I nic! Wkrótce w 
kolejnym artykule pokażemy, jak przez 
ponad rok, administracje specjalne 
(WIOŚ, RDOŚ, Wody Polskie), Gmina 
Poczesna przerzucają się w sprawie 
łęgów nad Wartą pismami. Przez ponad 
rok gmina Poczesna nie wydała decyzji 
o nakazie natychmiastowego usunięcia 
odpadów! 

WŁAŚCICIEL PRZYJĄŁ 
GRZYWNĘ 1000 ZŁ I… 
ZACZĄŁ DEGRADACJĘ 
DOLINY WARTY NA 
OGROMNĄ SKALĘ!

Degradacja doliny Warty w Kolonii 
Borek (gmina Poczesna) swój początek 
miała w marcu 2024 kiedy Rafał Ko-
paczewski, właściciel firmy POLCAR 
na drugim brzegu rzeki wyciął drzewa 
i wykopał kanał, który wygląda jakby 
miał zmienić bieg rzeki. Do połączenia 
kanału i Warty zabrakło metra, może 
dwóch. Gmina Poczesna zaalarmowana 
przez wędkarzy jedyne co zrobiła, to 
napisała, że „właściciela wezwano do 
przywrócenia terenu do poprzedniego 

W NIEDZIELĘ WYBORY. BITWA 
O PAŃSTWO Z KARTONU?

dok. ze str. 1

Łęgi nad Wartą w Kolonii Borek właściciel firmy POLCAR zasypał już niemal całe. To tereny chronione. Za 
wykopany rok temu kanał dostał maleńką grzywnę 1000 zł. Zapłacił, i dosypał tysiące ton odpadów zwożonych 
z budowy DK91. Warto zwrócić na jeden, z pozoru mało istotny szczegół widoczny na zdjęciu: Zielony płotek 
kierujący płazy z łęgów i rozlewisk do rzeki Warta. Dzisiaj nie ma już łęgów, żab, tylko sterty betonu i odpadów z 
budowy drogi krajowej. 

Dlatego piszemy o „państwie z kartonu”, które na to pozwala!
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stanu” a wycinkę drzew na terenach 
z zakazem wycinki dość bezczelnie 
zalegalizowano, jako usuwanie wiatroło-
mów. Dziwne, że wiatr powalał drzewa 
idealnie wg wytycznych geodety…

Od ubiegłego roku Gmina Poczesna, 
jej wójt ani poprzedni, ani obecny nie 
wykonali swoich obowiązków i NIE 
WYDALI decyzji administracyjnej na-
kazującej usunięcie odpadów i przywró-
cenie terenu do poprzedniego stanu. 

GRZYWNA DLA 
WŁAŚCICIELA ŁĘGÓW. Płaci 
i dopiero się rozkręca. Na łęgi 
trafiają tysiące ton odpadów z 
budowy DK91!

W marcu 2024 do komisariatu 
Policji w Poczesnej trafia sprawa po-
dejrzenia, że właściciel łęgów wykonał 
kanał odwadniający bez uzgodnienia 
warunków z  Regionalnym Dyrektorowi 
Ochrony Środowiska w Katowicach. 
Wtedy chodziło tylko o wykopany kanał 
i wycinkę drzew. Policja w Częstocho-
wie, pod którą podlega Komisariat w 
Poczesnej uznaje, że 22 marca 2024 
(data ujawnienia sprawy) doszło jedynie 
do wykroczenia z art. 131 pkt 8 Usta-
wy o ochronie przyrody który mówi o 
wykonywaniu prac bez zgłoszenia lub 
niezgodnie z wydaną decyzją. Wniosek 
o ukaranie trafił do Sądu Rejonowego w 
Częstochowie, który  -jak informuje nas 
Rzecznik Prasowy Sądu Okręgowego w 
Częstochowie sędzia Dominik Bogacz,  
20 czerwca 2024 roku wydał wyrok w 

trybie nakazowym. Właściciel łęgów zo-
stał  ukarany grzywną w wysokości 1000 
zł. Wyrok odebrał, nie zgłosił sprzeciwu 
więc wyrok stał się prawomocny 16 lipca 
2024. Tylko tyle kosztowało właściciela 
rozpoczęcie degradacji doliny Warty. 
Kara niewielka, wręcz symboliczna. W 
grudniu 2024 Wójt Gminy Poczesna zno-
wu uprzejmie poprosił, aby właściciel 
POLCARu usunął gruz, śmieci. Znowu 
wójt nie wydał decyzji administracyjnej 
nakazującej usunięcie odpadów o przy-
wrócenie terenu do poprzedniego stanu. 
Właściciel łęgów wobec bierności gminy 
i instytucji rządowych, zrobił więc to,  
o obserwujemy od miesięcy: wyciął 

drzewa, a inne zasypał na kilka metrów 
odpadami z budowy DK91. 

Jak pisaliśmy w artykule 

„ZASYPAŁ JUŻ 90% 
ŁĘGÓW NAD WARTĄ! OD 
PÓŁTORA ROKU NIE WIDAĆ 
REAKCJI URZĘDÓW. A OD 
WIELU TYGODNI NA ŁĘGI 
WŁAŚCICIEL PRZYJMUJE 
ODPADY Z BUDOWY DK91” 

który ukazał się w połowie kwietnia, 
nasi dziennikarze udokumentowali, jak 
wywrotki są napełniane odpadami z bu-
dowy DK91 w Siedlcu, jaką do Kolonii 
Borek i tam są wysypywane w zakolu 
Warty, na łęgi objęte w Planie Zagospo-
darowania Gminy Poczesna całkowitym 
zakazem zmiany ukształtowania terenu 
i zabudowy. I tak jedzie po kilkanaście 
wywrotek dziennie, dziesiątki tysięcy 
ton odpadów. 

Po prawie miesiącu na nasze pyta-
nia odpisuje Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad, Oddział w 
Katowicach:

„GDDKiA wezwała wykonawcę do 
złożenia wyjaśnień w przedmiotowej 
sprawie. W odpowiedzi, wykonawca 
(firma NDI z Sopotu- red) zadeklarował, 
że nie prowadzi i nie prowadził prac bu-
dowlanych, wycinki drzew, jak również 
nie składował gruntów pozyskanych z 
wykopu czy innych materiałów rozbiór-
ki z realizowanej inwestycji w zakolu 
rzeki Warta na działkach nr: 394/1, 396, 
396/1, 396/2 Obręb Zawodzie, Kolonia 
Borek, a wszelkie działania związane 
z gospodarką materiałami i odpadami 
powstałymi w wyniku prowadzenia 

prac budowlanych realizuje zgodnie z 
decyzją zezwalającą na przetwarzanie 
odpadów. 

 W najbliższym czasie, swoje stano-
wisko w tej sprawie przekaże również 
Inżynier Kontraktu - nadzór inwestorski 
tej inwestycji. 

GDDKiA nie wydawała zgody na 
żadne działania niezgodne z warunkami 
kontraktu oraz decyzjami i uzgodnie-
niami administracyjnymi związanymi z 
realizacją tej inwestycji.

Zapewniam, że jesteśmy zaintereso-
wani rzetelnym wyjaśnieniem sprawy, 
bowiem kwestie związane z ochroną 
środowiska oraz realizacją inwestycji 
zgodnie z warunkami kontraktowymi 
są dla nas priorytetowe.

Podkreślam, że na bieżąco współpra-
cujemy z organami administracji rządo-
wej zaangażowanymi w wyjaśnienie tej 
sprawy” -pisze Marek Prusak Starszy 
Specjalista Pion Dyrektora Oddziału 
Stanowisko ds. Komunikacji GDDKIA 
Oddział w Katowicach.

Widać sporą ostrożność państwo-
wej GDDKiA (odpowiedź dostaliśmy 
po prawie miesiącu!) żeby nikt nie 
przykleił urzędnikom brak nadzoru 
nad budową, która kosztuje nas setki 
milionów złotych. Bo może Premier RP 
Donald Tusk się wkurzy i polecą głowy 
w Katowicach, w GDDKiA? Chyba by 
się należało…

Dla jasnego przedstawienia sprawy, 
że dowody iż odpady budowy DK91 są 
wysypywane na łęgi Warty daliśmy do 
zrozumienia jakie są nasze ustalenia: 
„Ze względu na zgromadzone przez 
nas dowody, jak odpady są przewożone 
z odcinka budowy DK 91 w Siedlcu 
na łęgi w zakolu rzeki Warta, a są to 
dziesiątki zdjęć i nagrań video, mo-
żemy stwierdzić jednoznacznie, że 
Generalny Wykonawca kłamie. Jeżeli 
przedstawia dokumentację, że odpady 
są przetwarzane zgodnie z  przepisami, 
to zachodzi dodatkowe podejrzenie, że 
dokumenty dot. przetwarzania odpadów 
są fałszowane. 

Przy czym sprecyzuję, nie nie za-
rzucamy wykonawcy DK91 nielegalnej 
wycinki drzew, czy prac budowlanych. 
Wycinkę drzew i prace budowlane na 
terenach zakola Warty, objętych  cał-
kowitym zakazem zabudowy i zmiany 
ukształtowania terenu prowadzi właści-
ciel terenu, pan Rafał Kopaczewski. 

Generalnemu Wykonawcy tego 
odcinka budowy DK91 zarzucamy 
wyłącznie lub AŻ tyle, że odpady z 

budowy DK91 są wywożone na łęgi.” 
piszemy 13 maja. Jak się Czytelnicy 
domyślają, teraz już GDDKiA milczy. 
Generalny Wykonawca, firma NDI nie 
odpowiedziała na nasze pytania wysłane 
miesiąc temu. 

W niedzielę I tura wyborów pre-
zydenckich i dla Wyborców nie mamy 
dobrych wiadomości: Marszałek Sejmu 
wiesza banery na rondach, na lider 
sondaży, z szansami na wygraną w I i 
II turze Rafał Trzaskowski w sposób 
naturalny może być kojarzony rządem 
Premiera Donalda Tuska, który to rząd 
nie potrafi przez rok zatrzymać degra-
dacji doliny Warty, choćby zauważyć, 
że za publiczne pieniądze, tysiące ton 
odpadów jest wywożone do zasypania 
zalewowej doliny Warty. Państwo z 
kartonu, strefa szariatu. Coś się zmieni? 
Warto iść na wybory?

Jarosław Mazanek

Pojęcie „strefy szariatu w Polsce” 
nie jest terminem oficjalnie uznanym 
ani opisującym jakiekolwiek realnie 
istniejące obszary w kraju. Zamiast 
tego, jest to hasło pojawiające się 
głównie w dyskursie publicystycznym 
i politycznym, często o charakterze 
populistycznym lub antymuzułmań-
skim.

Nadawane mu znaczenie jest zazwyczaj 

negatywne i alarmistyczne. Sugeruje ono 
rzekome istnienie lub dążenie do tworzenia 
w Polsce enklaw, w których miałoby obo-

wiązywać prawo szariatu zamiast prawa 
państwowego. Zwolennicy tej narracji często 
używają tego pojęcia w kontekście:

Zagrożenia islamizacją: Przedstawiania 

rzekomego niebezpieczeństwa związanego ze 
wzrostem populacji muzułmańskiej i narzu-

caniem przez nią własnych norm prawnych 
i obyczajowych. 

Krytyki imigracji i wielokulturowości: 
Wykorzystywania go jako argumentu prze-

ciwko przyjmowaniu imigrantów z krajów 
muzułmańskich i przeciwko idei społeczeń-

stwa wielokulturowego. 
Budzenia niepokoju społecznego: Kre-

owania atmosfery strachu i wrogości wobec 
muzułmanów. 

Należy podkreślić, że wiarygodne źró-
dła i oficjalne instytucje nie potwierdzają 
istnienia „stref szariatu” w Polsce. Jest to 
raczej element pewnej narracji politycznej i 
publicystycznej, mający na celu wywołanie 
określonych emocji i postaw społecznych, 
często określany jako dezinformacja lub 
„mit”. W debatach publicznych pojęcie to 
bywa przywoływane jako przykład manipula-
cji i szerzenia nieuzasadnionych obaw.

Braun, Hołownia, Nawrocki w Czeladzi. Doborowe towarzystwo nielegalnych reklam!

Magdalena Biejat w 
Siewierzu...

A Braun w Myszkowie. Wiszą, 
przez  nikogo nie niepokojeni.

eprasa.pl d302b9b266



4 16.05.2025r.

Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Tragiczny finał wypadku 
Zawierciańscy policjanci wyjaśniają okoliczności wypadku, do którego doszło wczoraj na 

drodze wojewódzkiej numer 796 w Ciągowicach. Ranny motocyklista trafił do szpitala, jednak 
pomimo wysiłku medyków nie udało się go uratować.

11 maja 2025r.  po 10.00 zawierciań-
scy policjanci zostali poinformowani 
o zdarzeniu na drodze wojewódzkiej 
numer 796  na granicy miejscowości 
Ciągowice i Wysoka. Natychmiast 
został tam skierowany patrol ruchu 
drogowego.

Jak wstępnie ustalili mundurowi, 
kierujący motocyklem poruszał się w 
stronę Zawiercia, kiedy w pewnym 
momencie, jadąc za innym pojazdem, 
gwałtownie zahamował. Mężczyzna 
utracił panowanie nad hondą, wywrócił 
się i przemieścił na przeciwległy pas 
ruchu, uderzając w bok jadącej w prze-
ciwnym kierunku skody.

Na miejscu załoga ambulansu udzie-
lała motocykliści pomocy, a następnie 
przetransportowała go do szpitala. 
Pomimo podjętej fachowej pomocy 
medyków, 42-letni mieszkaniec Rudy 
Śląskiej niestety zmarł.

Droga w tym miejscu była całkowi-
cie zablokowana. Policjanci, pod nad-
zorem prokuratora, wykonywali szcze-
gółowe czynności. Sporządzone zostały 
oględziny pojazdów i miejsca zdarzenia. 
Sprawdzono stan trzeźwości kierującego 
skodą. Mężczyzna był trzeźwy. Około 
14.30 ruch został przywrócony. (red) 
KPP Zawiercie

O autorze:
Waldemar Stelmach urodził się w 1939r  w Myszkowie, od wielu lat mieszka i 

pracuje w Warszawie. Ukończył studia na Uniwersytecie Warszawskim (nauki społeczne) 
i Wyższej Szkole Nauk Społecznych (socjologia). Doktorat w Moskwie broniony w 1974r. 
Adiunkt w Akademii Nauk Społecznych, od 1980r związany z wydawnictwami, m. in. 
INFOR. Pracownik naukowy, profesor nadzwyczajny, doktor habilitowany.

Na pierwszym (historycznym ) Zjeździe „Solidarności” uczestniczy po stronie rzą-
dowej, jako doradca ministra Stanisława Cioska w hali Oliwii w Gdyni przez całe 19 dni 
i wieczorów. Tyle bowiem trwał I Zjazd.

Autor 7  książek naukowych, jedna uzyskała nagrodę ówczesnego Ministra Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego. Druga jej część poświęcona jest właśnie I Zjazdowi „solidarno-
ści”. Autor dwóch powieści. Są w nich pewne nawiązania do Myszkowa; np. fragmenty 
o Ryśku Wachowskim z którym się mocno przyjaźniłem.  

Jestem za a nawet przeciw
      L. Wałęsa

Czy to, wyśmiewane powiedzenie byłego prezydenta 
Polski, L. Wałęsy, jest zupełnie bez sensu; głupie 
po prostu ? Czy może oddaje walkę wewnętrzną 
człowieka. No, jeśli nie walkę, bo to może zbyt 
drastyczne słowo, może oddaje wewnętrzną rozterkę? 
Wykazuje niepewność, niejasność i niezdecydowanie, 
które nami często targają? 

 Gdyby wszystkie artefakty spo-
łeczne ( procesy) były jednolite, jed-
nostronne i jednowymiarowe w/w 
powiedzenie nie miałoby racji bytu. Ale 
w życiu społecznym tak nie jest. Jest ono 
organizmem złożonym z milionowych 
części, postaw i zachowań ludzkich 
nie do końca jasno umotywowanych 
i  oczywistych. Możemy być zatem za 
pewną częścią całości ale nie za całością. 
Aktualne życie polityczno- społeczne i 
jego opiniowanie daje wiele przykładów 
grupowych sprzeczności w określonych 
sprawach. Mówi się, że Polska jest 
podzielona. Dla potrzeb tego artykułu 
dzielę ją na dwie grupy: (A) i (B) Na 
przykład wielu osobom (A) nie podoba 
się, że prezydentowa nie zabiera głosu 
. Zaś grupie(B)taka sytuacja podoba 
się. Bo czy to, że w pewnym momen-
cie stała się prezydentową, dodało jej 
nagle nowej mądrości, którą powinna 
przekazywać narodowi?  Może się tylko  
obiektywnie ocenia i wie dobrze co robić 
a czego nie. Nie stała się w danym dniu 
i godzinie politykiem ani działaczem 
społecznym.

(A) mają za złe D. Tuskowi jego 
opowiedzenie się za repolonizacją okre-
ślonych podmiotów gospodarczych. Co 
złego, pytają (B), w tym, że państwo 
chce mieć swój majątek a nie funkcjo-
nować tylko dzięki podatkom od spo-
łeczeństwa. Natomiast ja osobiście nie 
zgadzam się z premierem i jego snem o 
potędze wygłoszonym w telewizyjnym 
wystąpieniu. Niech nie naśladuje poety 
( L. Staff, Sny o potędze), bo życie to 
nie poezja. 

Jeśli już mowa o premierze to rów-
nież słówko o polityce rządu, którym 
kieruje. Grupa  (A), w tym  prof. Ko-
łodko, prof. Senyszyn i wielu innych, 

wcale nie są dumni  z tego, że wydaje-
my na zbrojenia dwa razy tyle co inne 
kraje europejskie. To jednak jest fakt 
niepodważalny. Rozpoczynamy wyścig 
zbrojeń. Ja wiem, rozumiem: wojna za 
granicą, Rosjanie chcą zapewne na nas 
też napaść i inne „dowody” wygłaszane 
notorycznie np. przez ministra Kosi-
niaka - Kamysza. To oficjalna wersja, 
rządowa. Grupa (już nie wiem która, 
powiedzmy (A)) woli, aby zamiast po-
legać ślepo na USA, zająć się bardziej 
strategią polityczną w obszarze naszego 
zamieszkania i bytowania. Sąsiadów, 
tych dobrych i tych złych, raczej nikt 
nam w najbliższych czasach nie zmieni. 
A USA ? Prześladują mnie zdjęcia (filmi-
ki)  ludzi czepiających się helikopterów, 
kiedy ostatni Amerykanie uciekali z 
Wietnamu i Afganistanu. Powinniśmy 
uczyć się, bo historia nie jest potrzebna 
dla znajomości dat i sławnych nazwisk, 
ale po to, aby wyciągać z niej wnioski 
na przyszłość.

Grupa (A) z lubością powtarza, że 
do poprzednich wyborów w Rumunii 
mieszali się Rosjanie. (B) pytają: a 
czy wizyta kandydata na prezydenta  
Nawrockiego u D. Trampa to nie jest 
mieszanie się USA  w wewnętrzne 
sprawy Polski? 

Ludzie mają prawo do własnych 
poglądów i postaw. Nawet niesłusznych 
(chociaż – które są słuszne ?). Tylko 
niech sprawy na które nie mamy wpływu 
nie powodują konfliktów społecznych

Waldemar Stelmach

P.S. nie należę do żadnej partii ani 
ugrupowania politycznego. Ale jeśli ktoś 
stworzy partię zdroworozsądkowców 
natychmiast zgłoszę swój akces.

Poranek „z procentami” 
za kółkiem

Policjanci z zawierciańskiej drogówki podczas kontroli 
drogowej ujawnili nietrzeźwego kierującego. Mężczyzna 
prowadzący audi miał prawie promil alkoholu w wydychanym 
powietrzu.

13 maja 2025r.przed godziną 6:00 
na ulicy Mrzygłodzkiej w Zawierciu 
policjanci z drogówki zatrzymali do 
kontroli pojazd. Mundurowi sprawdzili 
stan trzeźwości kierującego audi.

Jak się okazało 37-latek miał prawie 
promil alkoholu w wydychanym po-

wietrzu. Pojazd przekazano wskazanej 
osobie. Policjanci zatrzymali prawo 
jazdy mieszkańca Myszkowa.

Teraz mężczyzna odpowie za po-
pełnione przestępstwo, za które grozi 
do 3 lat pozbawienia wolności. (red) 
KPP Zawiercie
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ANRO: DRUKUJEMY DLA WAS 
OD 19 KWIETNIA 1985R

W Kromołowie, najstarszej dzielnicy Zawiercia mieści się firma ANRO. Pierwsze pozwolenie na działalność gospodarczą wydane 
dla Anny Rotarskiej założycielki firmy ma datę właśnie 19.04.1985r, co dowodzi, że firma ma równo 40 lat. Stefan Rotarski drugi 
z założycieli firmy, mąż Anny Rotarskiej podkreśla, że choć przedsiębiorstwo przez 40 lat rozrosło się, zatrudnia kilkudziesięciu 
pracowników, to ANRO pozostało firmą rodzinną. Stefan Rotarki jest jest prezesem, a syn Łukasz Rotarski wiceprezesem. 25 
kwietnia 2025r firma zorganizowała bankiet z okazji 40 lecia ANRO, na który mieliśmy zaszczyt być zaproszeni.

Był 24 czerwca 2021 kiedy ANRO 
obchodziło 36 działalności połączone 
z uroczystym zakończeniem budowy 
nowej hali produkcyjnej w Zawierciu, 
przy ul. Siewierskiej. Oczywiście w 
Zawierciu- Kromołowie, gdyż od 36, 
teraz już od 40 lat firma związana jest z 
tą dzielnicą. Z Kromołowa jest też spora 
część pracowników ANRO. Podczas 
bankietu z okazji 40 lecia istnienia firmy, 
widzieliśmy jak liczne grono pracowni-
ków, to osoby pracujące tu 5, 10, 15, 25 
a nawet dłużej niż 30 lat. 

Wśród gości zaproszonych na 

uroczystość wypatrzyliśmy Starostę 
Powiatu Zawierciańskiego Teresę Mu-
chę-Popiel, Wiceprezydenta Zawiercia 
Bogdana Janikowskiego, Przewodni-
czącego Rady Powiatu w Zawierciu 
Jarosława Kleszczewskiego. Życzenia z 
okazji pięknego jubileuszu firmy złożyła 
posłanka Barbara Dolniak. 

Prezes ANRO Stefan Rotarski 
podkreślał, że choć ANRO jest dzisiaj 
dużym przedsiębiorstwem, zatrudnia 

około 80 osób, to pozostaje w rękach 
rodziny i tak jest zarządzane. Od lat 
coraz większą rolę w firmie zajmuje 
jego syn Łukasz Rotarski – wiceprezes, 
oraz reszta dorosłych członków rodzi-
ny, z młodszego pokolenia. Było to też 
widoczne podczas bankietu podczas 
którego najmłodsze pokolenie, wnuczki 
właścicieli, pomagały we wręczaniu 
pracownikom okoliczościowych medali 
za  długoletnią pracę. Po kolei na scenę 

wchodzili pracownicy którzy przepra-
cowali w ANRO 5, 10, 15, 20, 20 i 
ponad 30 lat. Z 80 osobowej załogi, jak 
podliczyliśmy, wyróżniono w ten sposób 
ponad połowę pracowników!

Budowa hali zakończona w 2021 
roku pozwoliła na szybki rozwój firmy 
ANRO. Firma przez długi czas firma 
była znana głównie z produkcji tablic 
BHP, oznaczeń informacyjnych jakie 
widzimy w każdym biurze i firmie. 
Dzięki rozbudowie firma mogła rozwi-
nąć produkcję etykiet samoprzylepnych. 
O tym napiszemy w drugim artykule 
w rozmowie z wiceprezesem ANRO 
Łukaszem Rotarskim i dyrektorem w 
ANRO Januszem Hadą.

Jarosław Mazanek

Firmę ANRO założyli Anna i Stefan Rotarscy. Coraz większą 
rolę w zarządzaniu przedsiębiorstwem ma Łukasz Rotarski, 
wiceprezes spółki

Wśród gości m. in. posłanka 
Barbara Dolniak

Prezesa i założyciela ANRO 
Stefana Rorarskiego we wręczaniu 
upominków i wyróżnień wspierały 
wnuki, już trzecie pokolenie w 
ANRO.

Starosta Zawierciańska Teresa 
Mucha-Popiel, Przewodniczący 
Rady Powiatu Jarosław 
Kleszczewski, Wiceprezydent 
Zawiercia Bogdan Janikowski i 
wielu innych gości pośpieszyło z 
gratulacjami.
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Lodowisko w Zawierciu zostanie 
zadaszone

(Zawiercie) W najbliższym czasie rozpoczną się prace przy ulicy Wierzbowej. 
Wielofunkcyjny obiekt OSiR Zawiercie zostanie zadaszony, co sprawi m.in., że lodowisko 
będzie dłużej dostępne dla mieszkańców. 

Pojawi się rów-
nież  możl iwość 
zamykania ścian 
bocznych i powsta-
nie nowe zaplecze 
szatniowo-socjalne 
– poinformowała 
Anna Nemś, Prezy-
dent Zawiercia.

Koszt inwesty-
cji to ponad 3 mln 
800 tysięcy złotych, 
ale udało się pozy-
skać dofinansowa-
nie z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki 
– 2 miliony 450 ty-
sięcy złotych. (red) 

Najlepsi z najlepszych wybrani
(Poraj) We wtorek, 6 maja br., w sali widowiskowo-kinowej 

„Bajka”, odbyły się eliminacje gminy Poraj VIII Powiatowego 
Festiwalu „Nasz Talent” im. H. Gmitra. Organizatorem eliminacji 
był Gminny Ośrodek Kultury im. Janusza Gniatkowskiego.

Już po raz ósmy na scenie poraj-
skiej „Bajki” zaprezentowały się młode 
talenty wokalne wyłonione podczas 
eliminacji przedszkolnych i szkolnych. 
Młodzież ze szkół ponadpodstawowych 
swoje pierwsze eliminacje miała nato-
miast już na naszej scenie.

Wspaniałe występy Młodych Talen-
tów oceniało profesjonalne Jury w skła-
dzie: Weronika Skalska – wokalistka, 
nauczycielka emisji głosu oraz Kosma 
Kalamarz – basista, absolwent Akademii 

Muzycznej w Katowicach na Wydziale 
Jazzu i Muzyki Rozrywkowej. Jednak 
nawet tak profesjonalne Jury miało nie 
lada trudne zadanie – bo jak wybrać 
tylko po jednym uczestniku z każdej 
kategorii wiekowej, kiedy wszyscy 
śpiewają wspaniale?

Jednak reguły Festiwalu są jed-
noznaczne, dlatego też w etapie 
powiatowym będzie reprezentować 
naszą gminę Piątka Najlepszych z 
Najlepszych:

kat. I przedszkola – Klara Noszczyk 
– SPP w Żarkach Letnisku,

kat. II kl. I-III – Natalia Grzesiak – 
SP Żarki Letnisko,

kat. III kl. IV-VI – Magdalena Paw-
łowska – SP Choroń,

kat. IV kl. VII-VIII – Jakub Potemp-
ski – SP Poraj

kat. V szkoły ponadpodstawowe 
– Milena Czernecka – Akademickie 
Liceum Artystyczne „ALA” w Często-
chowie.

Tego dnia wyróżnienie specjalne 

otrzymała również Aleksandra Sęk – SP 
Poraj (kat. III).

Laureaci eliminacji gminnych za-
prezentują się już 16 maja w koncercie 
finałowym, który odbędzie się w Miej-
skim Domu Kultury w Myszkowie. (red)  
zd. UG Poraj
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TEN KOT FORDA MA W SOBIE COŚ
Puma to obecnie jeden z najważniejszych modeli Forda, bo choć wielu marzy o pięknie utrzymanym Mustangu 

Shelby z 1967 to już spełnieniem marzeń byłby jego współczesny odpowiednik. Codzienna motoryzacja naszych 
dróg jest jednak zupełnie inna: kupujemy  małe lub średnie samochody. Ale cieszy nas, gdy dają odrobinę więcej 
przyjemności z jazdy, cieszą oko, mają nowoczesny styl. Po prostu mogą się podobać. Taki właśnie jest nowy Ford 
Puma, dla marki jeden z najważniejszych samochodów, najlepiej sprzedający się Ford w Europie.

Z końcem kwietnia do salonów 
Forda w Polsce wjechała Puma w pełni 
elektryczna, oznaczona jako GEN-E1. 
O elektrycznej Pumie jest szansa, że 
napiszemy wkrótce, kiedy nasz strate-
giczny partner Frank-Cars Częstochowa 
udostępni wersję elektryczną. A na razie 
wrażenia  z jazdy 155 konną wersją 
Pumy z napędem hybrydowym. Ford 
zastosowała tu rozwiązanie tzw. „mięk-
kiej hybrydy” gdy silnik elektryczny 
zwiększa moc samochodu i i oszczędza 
paliwo. Ford Puma z silnikiem hybry-
dowym pojawił się w 2021 roku a teraz 
mieliśmy okazję jeździć wersją już 
zmodyfikowaną. 

Ford Puma: od 95 do nawet 
155 KM i nawet 200 km 
prędkości maksymalnej!

Ofertę otwiera jednostka o pojem-
ności 1.0 l EcoBoost o mocy 95 KM, z 
6-stopniową manualną skrzynią biegów. 
Średnie zużycie paliwa według normy 
WLTP to 5,7 l/100km. Przyspieszenie od 
0 do 100 km/h zajmuje 11,9 sekundy, a 
prędkość maksymalna to 173 km/h.

Lepsze osiągi zapewnia jednostka 
EcoBoost Hybrid o pojemności 1.0 
l, gdzie tradycyjny silnik spalinowy 
wspierany jest przez silnik elektryczny. 
Jest ona dostępna w dwóch mocach: 
125KM i 155 KM oraz z dwoma skrzy-
niami biegów: 6-stopniową manualną 
lub siedmiostopniową, dwusprzęgłową 
automatyczną. My do testu mieliśmy 
właśnie tę ostatnią, z najmocniejszą hy-
brydę o mocy 155 KM z automatyczną 
skrzynią dwusprzęgłową. 

Hybrydowa Puma o mocy 125 KM 
jest w stanie rozpędzić się do setki 
w 9,6 sekundy (z siedmiostopniową, 
dwusprzęgłową automatyczną skrzynią 
biegów), a prędkość maksymalna to 
190 km/h. 

Gamę silników uzupełnia 200 
konny 1,5 litrowy najmocniejszy 
silnik w Pumie ST.

Testowana przez nas Puma z najmoc-
niejszym silnikiem 1.0 EcoBoost Hybrid 
o mocy 155 KM zadowala się średnim 
spalaniem  5,5-6,4 l/100km, przyspie-
szenie od 0 do 100km/h schodzi poniżej 
9 sekund, dokładnie zajmuje 8,7 sekundy, 
a prędkość maksymalna wynosi 200 km/h. 
I to się czuje. Nawet przy maksymalnych 
(dopuszczalnych!) prędkościach Puma 
daje wysoki komfort jazdy, jest cicha i 
pewna w prowadzeniu. To niewątpliwie 
zasługa twardo zestrojonego zawieszenia 

i niskiego profilu opon. 
Nasz wniosek jest taki: Puma chcia-

łaby być hot hatch’em. Czy zasługuje na 
taki tytuł? 

W każdej wersji Puma swoją spor-
tową, młodzieżową stylistyką spodoba 
się młodym kierowcom. Oficjalnie Ford 
określa, Pumę, że to Crossover, co na-
szym zdaniem jest trochę na wyrost. To 
klasyczny hatchback. W najmocniejszych 
wersjach (hybryda 155 KM i 200 konny 
ST) Puma naszym zdaniem aspiruje do 
miana Hot Hatch’ów. Dajemy jej ten tytuł 
nieco na wyrost, za wygląd, ambicję i styl 
jazdy, ale niech będzie…

Najmocniejsza hybrydowa Puma ma 
dwusprzęgłową skrzynię automatyczną 
i kilka trybów jazdy. Słabsza 125 konna 
hybryda też. To rozwiązanie oszczędne i 
bardzo wygodne w codziennej jeździe, 
choć wymaga chwili przyzwyczajenia dla 
kierowców, z nawykami do jazdy z ręczną 
skrzynią biegów lub bez doświadczenia 
w wybieraniu trybów automatycznych. 
Wspominamy o tym, gdyż ktoś kto ocze-
kuje sportowych osiągów w końcu 155 
konnej Pumy, może poczuć rozczarowa-
nie, jeżeli jadąc delikatnie (oszczędnie!) 
zechce nagle wykorzystać pełną moc 

zestawu dwóch silników. Coś za coś! 
Pierwsze wciśnięcie pedału w podłogę 
daje wyraźne opóźnienie, jakby samochód 
analizował, co od niego chcemy. I po 
chwili Puma płynnie rozwija moc aż do 
maksimum. Jeżeli jeżdżąc Pumą chcemy 
mieć jej sportowe możliwości dostępne 
natychmiast, trzeba się przełączyć na 
tryb sport. Zauważymy to od razu po 
dolnych obrotach silnika: z poziomu ok. 
1600 silnik utrzyma obrony minimalne 
na poziomie 2200-2300. Radość z jazdy 
będzie wtedy dostępna natychmiast. 

Co ważne, Puma w każdej wersji 
silnikowej odwdzięczy się dobrym pro-
wadzeniem nie tylko w mieście, ale rów-
nież w dłuższych trasach z prędkościami 

autostradowymi. Jest cicho, samochód 
natychmiast przyśpiesza, prowadzenie 
jest pewne, jak w większej limuzynie.

Wnętrze i udogodnienia:
Hybrydowa Puma ze skrzynią auto-

matyczną oferuje tryby jazdy, pozwalają-
ce albo jechać oszczędnej, albo bardziej 
dynamicznie. Te same możliwości z pew-
nością zaoferuje wersja 100% elektryczna. 
Są to też zwykle wersje z najbogatszym 
wyposażeniem.  Mamy więc kamery 360 
i elegancją tapicerkę foteli. Bagażnik 
oferuje ciekawe rozwiązanie z regulowa-
ną głębokością. Mamy albo schowek na 
cenniejsze czy cięższe przedmioty, albo 
pełną pojemność, gdy obniżymy podłogę. 
Praktycznie i wygodnie rozwiązanie. 

Puma to jeden z najważniejszych mo-
deli Forda i to zobowiązuje. Po raz pierw-
szy pokazana w 2020 roku, Puma w cało-
ści zastąpiła Forda Fiestę przechodząc od 
tego czasu kilka delikatnych modyfikacji. 
Rozszerzyła się przede wszystkim liczba 
wersji, z najnowszą w pełni elektryczną 
PUMĄ   GEN-E1. Bardzo jesteśmy cieka-
wi Pumy w tej wersji, zwłaszcza dlatego, 
że jest to bezpośrednia konkurencja dla 
elektryków które użytkujemy od ponad 3 
lat. Najpierw był to Peugeot e208, obec-
nie Fiat 600e. Porównanie z nimi Pumy 
GEN-E1 będzie więc bardzo ciekawe. 
Zwłaszcza, że inne elektryki Forda zrobiły 
na nas bardzo dobre wrażenie. Niedawno 
zakończyliśmy test elektrycznego Explo-
rera w wersji Premium. Duży SUV wręcz 
idealny, i co podaliśmy w artykule, z 
bardzo dobrą ceną. Warto jeszcze dodać, 
że tecznicznie bliźniaczo podobny do 
Explorera jest nowy Ford Capri. 

PUMA. Swoim mniejszych Crosso-
verem (ok, niech będzie, że Crossover!) 
Ford wszedł na wyższy poziom jakości 
wykończenia i wyposażenia. Puma jak 
większość współczesnych samochodów, 
już w mniejszym modelu oferuje wszyst-
kie nowinki techniczne i udogodnienia. 

Szczyptą krytyki niech będzie to, co 
przeszkadza nam we wszystkich nowych 

samochodach, czyli absurdalne Rozporzą-
dzenie Parlamentu Europejskiego i Rady 
UE 2019/2144 z 29 listopada 2019r, „w 
sprawie wymogów dotyczących homolo-
gacji typów pojazdów silnikowych i ich 
przyczep oraz układów, komponentów 
itd…”. 

Jest w nim artykuł 7, pkt 3 który 
mówi, że obowiązkowo samochód musi 
być wyposażony w coś, co nazywamy 
„asystentem pasa ruchu”. : „3. Pojazdy 
kategorii M 1 i N 1 muszą być również 
wyposażone w system awaryjnego utrzy-
mywania pojazdu na pasie ruchu.”

Sam system może sobie istnieć, gdyż 
jest dostępny w samochodach od lat, tylko 
że działa kompletnie bez sensu w mieście 
i na bocznych drogach, zwłaszcza tych, 
które nie mają żadnych pasów ruchu, 
tylko krzaki, albo stare, starte pasy. Wtedy 
samochody skaczą na środek w najmniej 
spodziewanych sytuacjach, wymuszając 
ruch „na czołowe”. Moglibyśmy się 
rozpisywać w których samochodach ten 
system działa gorzej, bo źle działa we 
wszystkich, którymi mieliśmy okazję 
jeździć w ostatnich 2 latach: Fiat, Citroen, 
Alfa Romeo, czy Ford. Na pewno coś 
przeoczyłem. 

Problem leży w tym, że o ile w 
samochodach sprzed kilku lat np. nasz 
Ford Ranger Wildtrack, też kupiony we 
Frank-Cars, można asystenta pasa ruchu 
wyłączyć i o nim zapomnieć, aż do dłuż-
szej jazdy autostradą, to aktualna wersja 
już obowiązująca wersja znienawidzonej 
dyrektywy brzmi tak:

4. Zaawansowane systemy hamo-

wania awaryjnego oraz awaryjnego 
utrzymywania pojazdu na pasie ruchu 
muszą w szczególności spełniać

następujące wymogi:
a) musi być możliwe wyłączenie 

jednorazowo tylko jednego z systemów 
poprzez przeprowadzenie przez kierow-
cę sekwencji czynności.

b) systemy muszą znajdować się w 
normalnym trybie pracy przy każdym 
uruchomieniu głównego wyłącznika 
pojazdu;

Najgorszy jest ten punkt drugi, 
po po co nam system, który jest bez 
sensu i źle działa WE WSZYSTKICH 
MARKACH? Z naszego redakcyjnego 
(jeździmy nim ponad rok) Fiata 600e 
śmiejemy się, że to bardzo udany, sa-
mochód, który co chwilę chce nas zabić. 
Boi się poboczy, próbuje iść  na czołowe. 
W Fiacie, znienawidzony asystent pasa 
ruchu wyłącza się sekwencją 3 ruchów. 
W Fordzie Puma trzeba przyznać, że 
włączony asystent pasa ruchu działa 
mniej absurdalnie, ale tu inżynierowie 
pobili inny niechlubny rekord. Żeby 
to wyłączyć, trzeba wykonać aż… 8 
ruchów! Ta obowiązkowa sekwencja 
jest wyraźnie za długa!

Rozporządzenie (to znienawidzone!) 
UE  2019/2144 nakazuje, aby niechciany 
system sam się włączał, więc mamy 
dwie drogi wyjścia: 

1. Przekonywać posłów Parlamentu 
Europejskiego że stworzyli potwora.

2. Pogrupować w Fordach, Fia-
tach  i całej reszcie systemy w guzik 
„wszystko co zbędne”. Sekwencja może 
mieć 2 ruchy (bo to już sekwencja): 
wciśnij, zatwierdź. W czasach, gdy w 
samochodach rządzi oprogramowanie i 
daje wiele sensownych udogodnień, w 
sprawie asystenta pasa ruchu inżynie-
rowie i programiści wszystkich marek 
zdecydowanie przesadzili. Może Ford 
czytając nasz artykuł pierwszy wycią-
gnie wnioski?

Jeśli chodzi o ceny Forda Pumy- 
najtrudniej tu coś wnioskować. Warto 
sprawdzać promocje. Wersja hybrydowa 
w ofercie „Wiosenna moc  korzyści” to 
ceny od 94.000 zł (125kM) z pakietem 
korzyści szacowanym na 27.500 zł. 
Cennik kończy sportowa wersja ST o 
mocy aż 170 KM i przyśpieszeniem 7,4 
do setki. Tu oferta mówi o kwocie od 147 
tys. zł. Na pewno jest w  czym wybierać. 
Zazdrosne spojrzenia innych kierowców 
na drodze: gratis.

Jarosław Mazanek

https://www.ford.pl/osobowe/puma#e-
xterior

Zdjęcia własne redakcji oraz serwis 
prasowy Forda

Dla zainteresowanych: Rozporządze-
nie EU i Rady Europy o którym  mowa do 
pobrania.
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SPORT
Piłka nożna, II liga kobiet

WYSOKIE ZWYCIĘSTWO MKS-U 
NAD GÓRNIKIEM ZABRZE

MKS Myszków - Górnik Zabrze 9:0 (3:0)

(Myszków) W sobotę 10 maja zawodniczki MKS-u Myszków 
podejmowały u siebie Górnika Zabrze. Był to mecz w ramach 
dziewiętnastej kolejki II ligi kobiet grupy południowej, a samo 
spotkanie zakończyło się wygraną MKS-u 9:0. 

W sobotę 10 maja zawodniczki 
MKS-u Myszków podejmowały u siebie 
Górnika Zabrze. Był to mecz w ramach 
dziewiętnastej kolejki II ligi kobiet grupy 
południowej, a samo spotkanie zakoń-
czyło się wygraną MKS-u 9:0. Pierwszą 
bramkę dla Myszkowa zdobyła w 21 
minucie Klaudia Nowak. Drugiego gola 
zdobyła w 33 minucie Justyna Matusiak. 
W kolejnych minutach hat-tricka ustrze-
liła Weronika Walęciak, która trafiała do 
siatki rywalek w 44, 53 i 59 minucie. W 
63 minucie bramkę dla Myszkowa zdobyła 
Daria Polańska, a 66 minucie kolejnego 
gola dla MKS_u dorzuciła Jesica Go-
dowska. A strzelanie dla naszej drużyny 
zakończyła Zuzanna Kubiciel trafiając w 
87 i 89 minucie.

Kolejny mecz o punkty zawodniczki 
MKS-u Myszków rozegrają w sobotę 24 
maja o godzinie 12:00. Ich rywalkami w 

wyjazdowym spotkaniu będzie drużyna 
Wanda Nowa Huta (Kraków).

***

MKS Myszków - Górnik Zabrze 
9:0 (3:0)

Bramki: Klaudia Nowak (21’), Ju-
styna Matusiak (33’), Weronika Walęciak 
(44’, 53’, 59’), Daria Polańska (63’), 
Jesica Godowska (66’), Zuzanna Kubiciel 
(87’, 89’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

MKS Myszków: Faustyna Korzekwa 
- Oliwia Frontczak, Paulina Idzik, Klaudia 
Heblik (70’ Lena Mesjasz), Klaudia No-
wak (82’ Natalia Majchrzak), Daria Polań-
ska, Magdalena Lisik (60’ Natalia Liczko), 
Weronika Walęciak (82’ Zuzanna Sikora), 
Dominika Rosak, Jesica Godowska (70’ 
Zuzanna Kubiciel), Justyna Matusiak. 
Trener: Tomasz Dusza.

Górnik Zabrze: Klaudia Ledwoń - 
Oliwia Tadeusiak, Alicja Dyhdalewicz, 
Paulina Stasiewicz, Angelika Czmok, 

Karolina Wojtkiewicz, Julia Niziołek, 
Zuzanna Wiącek, Sara Bońkowska, Julia 
Raczyńska (77’ Wiktoria Martinus), Emi-
lia Niziołek. Trener: Paweł Pietrzak. 

Wyniki par dziewiętnastej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
MOSiR Lubartów - UJ II Kraków 4:0
PTC Pabianice - Unia Lublin 0:4
Dąb Zabierzów Bocheński - Ostrovia 
1909 Ostrów Wielkopolski 2:2
UKS Wisła Kraków - Iskra Tarnów 
4:1
MKS Myszków - Górnik Zabrze 9:0
Respekt Myślenice - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 0:1

Aktualna tabela II ligi kobiet, grupy połu-
dniowej:
1. Unia Lublin 19 - 49 - 59:12
2. MKS Myszków 19 - 43 - 61:19

3. MOSiR Lubartów 19 - 43 - 56:19
4. Iskra Tarnów 19 - 29 - 65:35
5. Respekt Myślenice 18 - 29 - 38:30
6. Wanda Nowa Huta (Kraków) 19 - 25 - 25:30
7. UKS Wisła Kraków 19 - 23 - 33:39
8. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 19 - 23 
- 38:51
9. PTC Pabianice 18 - 19 - 15:30
10. UJ II Kraków 19 - 19 - 29:35
11. Dąb Zabierzów Bocheński 19 - 18 - 20:43
12. Górnik Zabrze 19 - 3 - 10:106

Zestawy par dwudziestej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
UJ II Kraków - Respekt Myślenice 
Wanda Nowa Huta (Kraków) - MKS 
Myszków (24 maja, godzina 12:00)
Górnik Zabrze - UKS Wisła Kraków 
Iskra Tarnów - Dąb Zabierzów Bo-

cheński 
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
PTC Pabianice 
Unia Lublin - MOSiR Lubartów (tu), 
foto: profil na FB MKS-u Myszków

Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

KS KOTOWICE NADAL NA POZYCJI LIDERA
(Powiat myszkowski) W ubiegły weekend rozegrane zostały mecze siedemnastej kolejki w 

częstochowskiej B-klasie. W niej w sobotę 10 maja KS Kotowice wygrał u siebie z MLKS-em Pilicą 
II Koniecpol 1:0, a w niedzielę 11 maja MLKS Sparta II Szczekociny również u siebie podejmie 
przegrał 0:1 z Victorią M-Bet Częstochowa II. 

W ubiegły weekend rozegrane 
zostały mecze siedemnastej kolejki w 
częstochowskiej B-klasie. W niej w 
sobotę 10 maja KS Kotowice wygrał u 
siebie z MLKS-em Pilicą II Koniecpol 
1:0. Gola na wagę zwycięstwa zdobył w 
44 minucie Marcel Arent.

A w niedzielę 11 maja MLKS Sparta 
II Szczekociny również u siebie podej-
mie przegrał 0:1 z Victorią M-Bet Czę-
stochowa II. Bramkę dla gości zdobył 
Natan Ramian w 32 minucie.

W niedzielę 18 maja rozegrane 
zostaną spotkania w częstochowskiej 
B-klasie grupie 2. W niej o godzinie 
11:00 KS Kotowice zagra na wyjeździe z 
GLKS-em Złotym Potokiem. Natomiast 
druga MLKS Sparta II Szczekociny w tej 
kolejce pauzuje. 

***

KS Kotowice - MLKS Pilica II Ko-
niecpol 1:0 (1:0)

Bramka: Marcel Arent (44’).
Żółte kartki: Dawid Siwek - Igor 

Romanowski, Mateusz Dziewoński.
Składy:
KS Kotowice: Mateusz Zasada - 

Bartłomiej Hutnik, Michał Panter, Grze-
gorz Jędruszek, Przemysław Lamch, 
Marcel Arent, Konrad Madej, Patryk 
Ginter, Dawid Siwek, Mateusz Wy-
drych, Mateusz Fiuto. Trener: Józef 
Gromada.

MLKS Pilica II Koniecpol: Okta-
wian Kocela - Przemysław Starczewski, 

Sebastian Kurek, Błażej Kania, Błażej 
Kowalczyk, Maciej Pietrzyk, Mateusz 
Dziewoński, Dawid Banasiński, Igor Ro-
manowski, Maciej Kościański, Mikolaj 
Kiczor. Trener: Paweł Kaczmarzyk. 

***

MLKS Sparta II Szczekociny - Vic-
toria M-Bet Częstochowa II 0:1 (0:1)

Bramka: Natan Ramian (32’).
Żółte kartki: Wiktor Walasek, 

Szymon Lagner, Mariusz Matyszczyk, 
Hubert Walasek - Alan Bzdon, Mykyta 
Didenko.

Składy: 
MLKS Sparta II Szczekociny: Ma-

riusz Matyszczyk - Wiktor Walasek, 
Fabian Szwej, Bartosz Trela, Grzegorz 
Gawroński, Kamil Walasek, Łukasz Cią-
gadlak, Antoni Wrona, Hubert Walasek, 
Gabriel Klo, Szymon Lagner. Trener: 
Dawid Kosiba.

Victoria M-Bet Częstochowa II: 
Jan Jabłoński - Natan Ramian, Franci-
szek Kłaczyński, Marcel Masłowski, 
Jakub Meroń, Tobiasz Krawczyk, Tybe-
riusz Cudak, Michał Goniak, Dominik 
Lojtek, Oskar Kokot, Grzegorz Stolarski. 
Trener: Norbert Mendrela.

Wyniki par siedemnastej kolejki czę-
stochowskiej B-klasy:
KS Kotowice - MLKS Pilica II Koniec-
pol 1:0
UKS Jurajskie Wilki - GLKS Złoty 
Potok 0:3

KS Iskra Mokrzesz - KS Start Sobo-
rzyce 1:4
LKS Orkan Rzerzęczyce - GUKS Orły 
Kusięta 0:2
MLKS Sparta II Szczekociny - Victoria 
M-Bet Częstochowa II 0:1

Aktualna tabela częstochowskiej 
B-klasy:
1. KS Kotowice 15 - 35 - 56:23
2. KS Dąbrowianka 15 - 34 - 43:23
3. Victoria M-Bet Częstochowa II 15 - 34 - 70:19
4. KS Start Soborzyce 15 - 31 - 64:34
5. MLKS Pilica II Koniecpol 16 - 27 - 33:29
6. GLKS Złoty Potok 16 - 24 - 24:21
7. KS Iskra Mokrzesz 16 - 22 - 35:40
8. GUKS Orły Kusięta 15 - 15 - 19:31
9. MLKS Sparta II Szczekociny 16 - 13 - 24:55
10. UKS Jurajskie Wilki 15 - 11 - 22:47
11. LKS Orkan Rzerzęczyce 16 - 0 - 8:76

Zestawy par osiemnastej kolejki czę-
stochowskiej B-klasy:
GUKS Orły Kusięta - KS Iskra Mo-
krzesz
GLKS Złoty Potok - KS Kotowice (18 
maja, godzina 11:00)
Victoria M-Bet Częstochowa II - LKS 
Orkan Rzerzęczyce
KS Start Soborzyce - UKS Jurajskie 
Wilki
MLKS Pilica II Koniecpol - KS Dą-
browianka
MLKS Sparta II Szczekociny (pauza) 
(tu)

Piłka nożna, Piąta liga „II Liga Śląska północna” Grupa 1

DRUGI Z RZĘDU BRAMKOWY 
REMIS ZIELONYCH

LKS Zieloni Żarki LKS Zieloni Żarki - KS Panki 1:1 (0:1)

(Żarki) W sobotę 10 maja piłkarze LKS-u Zielonych Żarki zagrali na własnym terenie 
mecz dwudziestej piątej kolejki II ligi śląskiej północnej, grupy 1. Ich rywalem była 
ostatnia w tabeli drużyna KS-u Panki. Mecz zakończył się remisem 1:1.

W sobotę 10 maja piłkarze LKS-u 
Zielonych Żarki zagrali na własnym terenie 
mecz dwudziestej piątej kolejki II ligi ślą-
skiej północnej, grupy 1. Ich rywalem była 
ostatnia w tabeli drużyna KS-u Panki. Mecz 
zakończył się remisem 1:1. Jako pierwsi 
bramkę zdobyli goście już w 5 minucie po 
trafieniu Patryka Chajdusia. A do remisu 
dla Zielonych w 80 minucie doprowadził 
Norbert Gradzik

W sobotę 17 maja w ramach dwudzie-
stej szóstej kolejki II ligi śląskiej drużyna 
LKS-u Zielonych Żarki zagra na wyjeź-
dzie z HKS-em Odrą Miasteczko Śląskie. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 17:00. 

***

LKS Zieloni Żarki - KS Panki 1:1 
(0:1)

Bramki: Norbert Gradzik (80’) - Patryk 
Chajduś (5’).

Żółte kartki: Maciej Obodecki, Mate-
usz Kot, Jakub Jędrycha - Bartosz Piechel, 
Cezary Tomziński, Kacper Krawczyk.

Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - Piotr 

Kot, Sebastian Mularczyk (46’ Mateusz Kot), 
Jakub Jędrycha, Konrad Michalak, Dominik 
Badora, Dawid Niedbała, Norbert Gradzik 
(80’ Filip Kręgiel), Damian Garcarz, Maciej 
Obodecki, Andrzej Karmazin (75’ Yevhenii 

Oliinyk). Trener: Daniel Przewieźlik.
KS Panki: Dawid Majchrzak - Tomasz 

Pasieka, Sebastian Sośniak, Patryk Chajduś, 
Kacper Paruzel, Kacper Jacak (24’ Jakub 
Barnat), Bartosz Piechel (60’ Maksymilian 
Wochnik), Patryk Kudła, Piotr Kaczmarkie-
wicz, Kacper Krawczyk, Cezary Tomziński. 
Trener: Marcin Zalewski.

Wyniki par dwudziestej piątej kolejki II 
ligi śląskiej północnej, grupy 1:
Zagłębie Sosnowiec II - MGLKS Liswarta 
Krzepice 5:2
LKS Zieloni Żarki - KS Panki 1:1
GKS Unia Rędziny - KS Silesia Miecho-
wice 5:2
AKS Mikołów - Skra Płomień Częstocho-
wa 2:0
TS Szombierki Bytom - JSP Szczakowianka 
Jaworzno 3:1
LKS Jedność 32 Przyszowice - LKS Orzeł 
Miedary 2:1
MKS Śląsk Demarko Świętochłowice - Ruch 
Chorzów II 1:2
Zalchem Znicz Kłobuck - HKS Odra Mia-
steczko Śląskie 4:2

Aktualna tabela II ligi śląskiej północnej, grupy 
1:
1. TS Szombierki Bytom 25 - 61 - 90:34
2. Zalchem Znicz Kłobuck 25 - 60 - 63:28
3. Zagłębie Sosnowiec II 25 - 58 - 80:34

4. Ruch Chorzów II 25 - 49 - 56:29
5. GKS Unia Rędziny 24 - 44 - 63:39
6. HKS Odra Miasteczko Śląskie 26 - 40 - 48:57
7. AKS Mikołów 25 - 39 - 56:51
8. MKS Śląsk Demarko Świętochłowice 
25 - 35 - 49:52
9. LKS Orzeł Miedary 25 - 33 - 43:62
10. JSP Szczakowianka Jaworzno 25 - 27 - 42:45
11. LKS Jedność 32 Przyszowice 26 - 24 - 34:66
12. MGLKS Liswarta Krzepice 24 - 24 - 42:50
13. Skra Płomień Częstochowa 25 - 23 - 58:66
14. KS Silesia Miechowice 25 - 21 - 46:77
15. LKS Zieloni Żarki 23 - 18 - 18:47
16. KS Panki 25 - 10 - 29:80

Zestawy par dwudziestej szóstej kolejki II 
ligi śląskiej północnej, grupy 1:
Ruch Chorzów II - LKS Jedność 32 Przy-
szowice
LKS Orzeł Miedary - Zagłębie Sosnowiec 
II
HKS Odra Miasteczko Śląskie - LKS Zieloni 
Żarki (17 maja, godzina 17:00)
MGLKS Liswarta Krzepice - GKS Unia 
Rędziny
JSP Szczakowianka Jaworzno - AKS Mi-
kołów
Skra Płomień Częstochowa - Zalchem Znicz 
Kłobuck
KS Panki - MKS Śląsk Demarko Świę-
tochłowice
KS Silesia Miechowice - TS Szombierki 
Bytom (tu)
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ŁAZOWIANKA I ŹRÓDŁO PONOWNIE 
Z KOMPLETEM PUNKÓW

(Powiat zawierciański) W sobotę 10 maja obie drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrały swoje spotkana ligowe. LKS Źródło 
Kromołów wygrał u siebie z RKS-em Grodziec Będzin 2:1, a MKS Łazowianka - Wysoka 
Łazy pokonał na wyjeździe KS ZEW Sosnowiec 7:4.

W sobotę 10 maja obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrały swoje 
spotkana ligowe. LKS Źródło Kromołów 
wygrał u siebie z RKS-em Grodziec 
Będzin 2:1. Do przerwy był remis 1:1 po 
trafieniach Harlent Duvan Gomez Mera 
w 7 minucie dla Kromołowa i Tomasza 
Madejczyka w 36 dla Będzina. W drugiej 
połowie jedyną bramkę zdobył dla Źró-
dła Radosław Paliga w 54 minucie.

A MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
pokonał na wyjeździe KS ZEW Sosno-
wiec 7:4. Bramki dla gospodarzy zdobyli 
w tym meczu Krystian Milowski w 16 
minucie, Kuba Tomalski w 19 minucie 
oraz Sebastian Schufreida w 46 minu-
cie. A dla Łazowianki strzelali Michał 
Gołda w 7 minucie, Juan Esteban Alvis 
Cortes w 11 minucie, Łukasz Piżuch w 
20 minucie, Jakub Wilk w 28 minucie, 
Robert Tomczyk w 80 minucie oraz 
dwie rezerwowy Wiktor Dutka w 83 i 
84 minucie.

W najbliższą niedzielę 18 maja o 
godzinie 17:00 obie drużyny z powiatu 
zawierciańskiego grając w sosnowiec-
kiej A-klasie rozegrają swoje spotkania 
w ramach dwudziestej drugiej kolejki. 
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy po-
dejmie wtedy u siebie UKS Przemszę 
Dąbrowę Górniczą, a LKS Źródło 
Kromołów zagra na wyjeździe z KS-em 
Preczów. 

***

LKS Źródło Kromołów - RKS Gro-
dziec Będzin 2:1 (1:1)

Bramki: Harlent Duvan Gomez 
Mera (7’), Radosław Paliga (54’) - To-
masz Madejczyk (36’).

Żółte kartki: Szymon Turczyn, Bar-
tosz Wacławik - Krzysztof Lasoń.

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Mateusz 

Wlazły - Łukasz Zamora, Michał Gaje-
wicz, Krzysztof Kuśmierski (70’ Maciek 
Słowik), Harlent Duvan Gomez Mera, 
Krystian Kowalik, Dawid Janoska (77’ 
Patryk Otczyk), Szymon Turczyn (46’ 
Dawid Pośpiech), Jose Manuel Lopez 
Lopez, Bartosz Wacławik (69’ Dawid 
Piwowarczyk), Radosław Paliga. Trener: 
Artur Durzyński.

RKS Grodziec Będzin: Wojciech 
Rzońca - Jakub Turek (87’ Adam 
Bochenek), Olivier Zając (70’ Wiktor 

Krzyżkiewicz), Kacper Ząbek, Oskar 
Zawierucha (60’ Paweł Szmidt), Oskar 
Kasprzyk, Piotr Wieprzycki (80’ Filip 
Czapiński), Bartosz Wyralski, Adrian 
Gajos, Krzysztof Lasoń, Tomasz Madej-
czyk. Trener: Adrian Kardaś. 

***

KS ZEW Sosnowiec - MKS Łazo-
wianka - Wysoka Łazy 3:7 (2:4)

Bramki: Krystian Milowski (16’), 
Kuba Tomalski (19’), Sebastian Schufre-
ida (46’) - Michał Gołda (7’), Juan Es-
teban Alvis Cortes (11’), Łukasz Piżuch 
(20’), Jakub Wilk (28’), Robert Tomczyk 
(80’), Wiktor Dutka (83’, 84’). 

Żółte kartki: Sebastian Schufreida 
- Łukasz Piżuch.

Składy:
KS ZEW Sosnowiec: Mateusz 

Frączek - Mateusz Gębicki, Mateusz 
Migdał (80’ Tomasz Witkowski), Kuba 
Tomalski, Bartłomiej Wróbel (46’ Dawid 
Gałwa), Bolesław Palka (80’ Łukasz 
Gręda), Dawid Piżuch, Aleksander 
Witkowski, Adam Ryba (85’ Jakub Piąt-
kowski), Sebastian Schufreida, Krystian 
Milowski (85’ Paweł Imieło). Trener: 
Artur Durzyński. 

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 
Marcin Drożdzik - Jakub Laskowski 
(46’ Sebastian Jurkiewicz), Franciszek 
Dobczyński, Jakub Wilk, Leszek Pło-
szański, Juan Esteban Alvis Cortes (57’ 
Wiktor Dutka), Michał Gołda (69’ Ro-

bert Tomczyk), Łukasz Piżuch (80’ Ma-
teusz Osiecki), Michał Szczypa, Adrian 
Piżuch (81’ Bartosz Gąsior), Mikołaj 
Siewnik (46’ Yohan Manuel Pecopaque 
Poscue). Trener: Hubert Maciążek.
Wyniki par dwudziestej pierwszej 
kolejki sosnowieckiej A-klasy:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - KS 
Preczów 7:0
LKS Źródło Kromołów - RKS Grodziec 
Będzin 2:1
KS ZEW Sosnowiec - MKS Łazowianka 
- Wysoka Łazy 3:7
KS Górnik Sosnowiec - AKS 1917 
Niwka Sosnowiec 2:4
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - KS 
Unia Ząbkowice 3:2
LKS Iskra Psary - UKS Sławków 2:0
CKS II Czeladź (pauza) 

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 20 - 49 - 53:24
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 20 - 41 - 
62:43
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 19 - 37 - 
73:42
4. LKS Źródło Kromołów 19 - 37 - 47:34
5. KS Unia Ząbkowice 19 - 35 - 43:33
6. RKS Grodziec Będzin 20 - 30 - 63:39
7. UKS Sławków 19 - 28 - 46:44
8. CKS II Czeladź 19 - 24 - 49:64
9. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 19 - 22 - 
51:49
10. LKS Iskra Psary 20 - 22 - 31:38
11. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 19 - 18 - 39:49
12. KS ZEW Sosnowiec 20 - 14 - 39:58
13. KS Preczów 19 - 3 - 12:91

Zestawy par dwudziestej drugiej 
kolejki sosnowieckiej A-klasy:

AKS 1917 Niwka Sosnowiec - LKS 
Iskra Psary

KS Unia Ząbkowice - KS Górnik 
Sosnowiec

UKS Sławków - KS ZEW Sosno-
wiec

CKS II Czeladź - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - 
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza (18 
maja, godzina 17:00)

KS Preczów - LKS Źródło Kromo-
łów (18 maja, godzina 17:00)

RKS Grodziec Będzin (pauza) (tu), 
foto: profil na FB MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy
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NIEUDANY WEEKEND DLA DRUŻYN 
Z POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

(Powiat zawierciański) W najbliższy weekend rozegrane zostały spotkania dwudziestej pierwszej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 10 maja KS Wysoka przegrał u siebie z KP Sarnów 
6:0. A niedzielę 11 maja LKS Skalniak II Kroczyce uległ na własnym boisku LKS-owi Jedności 
Strzyżowice 4:2, a LKS Przemszy II Siewierz wygrała z KS-em Javafit Sosnowiec 4:0, natomiast 
LKS-u Źródła II Kromołów przegrało na wyjeździe z RKS-em Zagłębiem II Dąbrową Górniczą 
8:1.

W najbliższy weekend rozegrane 
zostały spotkania dwudziestej pierwszej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 
10 maja KS Wysoka przegrał u siebie z 
KP Sarnów 6:0. Do przerwy było 0:2 po 
golach Mateusza Matury w 24 minucie i 
Daniela Rogusza w 30 minucie. A w drugiej 
połowie bramki zdobyli Jakub Sito w 49 
minucie, Kacper Zdanowski w 68 minucie 
oraz dwie wprowadzony chwilę wcześniej 
Bartłomiej Matlachowski, który trafiał w 
72 i 74 minucie. 

A niedzielę 11 maja LKS Skalniak II 
Kroczyce uległ na własnym boisku LKS-
owi Jedności Strzyżowice 4:2. Oba trafienia 
dla rezerw Skalniaka zdobył Oskar Dario 
Mena Quejada. A dla gości strzelali Dawid 
Skorupa w 13 minucie, Mateusz Majczak w 
34 minucie, Artur Baszczok w 41 minucie 
oraz Tomasz Jaros w 66 minucie.

LKS Przemszy II Siewierz wygrała z 
KS-em Javafit Sosnowiec 4:0. Wszystkie 
bramki padły w pierwszej części spotka-
nia, a zdobyli je Mikołaj Hamerlik w 13 
minucie, Konrad Wyszyński w 19 minucie, 
Kacper Nowak w 39 minucie oraz Jakub 
Wierzchowski w 45 minucie.

natomiast LKS-u Źródła II Kromołów 
przegrało na wyjeździe z RKS-em Zagłę-
biem II Dąbrową Górniczą 8:1. Hat-tricka 
dla Zagłębia zdobył Igor Płachciński, dwa 
trafienia dołożył Krystian Chmielewski, a 
po jednym golu zdobyli Kamil Baran, Łu-
kasz Balzam i Szymon Glanda. Natomiast 
honorowe trafienie dla Kromołowa zaliczył 
w 26 minucie Dawid Barczyk.

W najbliższy weekend rozegrane zosta-
ną spotkania dwudziestej drugiej kolejki w 
sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 17 maja o 
godzinie 15:00 KS Wysoka zagra na wyjeź-
dzie z UKS-em Akademią 2012 Jaworzno. 
Natomiast w niedzielę 18 maja o godzinie 
17:00 w derbach powiatu zawierciańskiego 
LKS Źródło II Kromołów zagra z LKS-em 
Skalniakiem II Kroczyce, a LKS Przemsza 
II Siewierz u siebie podejmie KS Górnika 
II Piaski. 

***

KS Javafit Sosnowiec - LKS Przemsza 
II Siewierz 0:4 (0:4)

Bramki: Mikołaj Hamerlik (13’), 
Konrad Wyszyński (19’), Kacper Nowak 
(39’), Jakub Wierzchowski (45’).

Żółta kartka: Oskar Wyszogrodzki (z 
KS-u Javafit Sosnowiec).

Składy:
KS Javafit Sosnowiec: Aleksander Kur-

pan - Michał Kalwasiński, Bartosz Jaworski 
(85’ Kacper Grzomba), Kamil Pawlik, 
Dawid Słomkowski (75’ Michał Strojek), 
Oskar Wyszogrodzki, Wojciech Brzeziński 
(70’ Tomasz Pióro), Piotr Sobczak (46’ 
Bartłomiej Ślufcik), Daniel Wojtas (80’ 
Łukasz Szot), Damian Kochanowski (46’ 
Jakub Grzyb), Dawid Kochanowski (38’ 
Filip Bluma). Trener: Bartosz Jaworski. 

LKS Przemsza II Siewierz: Igor Sy-
rek - Daniel Oleszczuk, Kamil Jamróz, Ad-
rian Tylec (65’ Maciej Frączek), Wojciech 
Mazurek (70’ Bartosz Kańtoch), Konrad 
Wyszyński, Mikołaj Hamerlik (70’ Tomasz 
Rok), Kacper Nowak, Adrian Pawełek, 
Beniamin Bańka (46’ Kamil Urbanowicz), 
Jakub Wierzchowski (57’ Natan Kosz ). 
Trener: Bartosz Kańtoch.

***

KS Wysoka - KP Sarnów 0:6 (0:2)
Bramki: Mateusz Matura (24’), Daniel 

Rogusz (30’), Jakub Sito (49’), Kacper 
Zdanowski (68’), Bartłomiej Matlachowski 
(72’, 74’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Wysoka: Piotr Orman - Tadeusz 

Wnuk, Rafał Wiśniewski, Maciej Grela (44’ 
Przemysław Nabrdalik), Adrian Ścigała, 
Mateusz Dubaj (41’ Robert Kowalski, 77’ 
Aleks Kulawik), Kuba Fiodorow, Damian 
Wiewiór (46’ Adam Pańka), Tomasz Głąb, 
Marcin Kruczyński, Damian Majcher.

KP Sarnów: Filip Gwara - Davit Bo-
bokhidze (83’ Łukasz Kocełuch), Michał 

Męczeński (72’ Dominik Michalski), 
Krzysztof Pazik (65’ Bartłomiej Matla-
chowski), Mateusz Popiołek, Daniel Ro-
gusz, Kacper Zdanowski, Jakub Sito (70’ 
Michał Kowalczyk), Rafał Jabłoński (46’ 
Kamil Dominiczak), Dawid Krzykawski, 
Mateusz Matura. Trener: Grzegorz Żak.

***

LKS Skalniak II Kroczyce - LKS Jed-
ność Strzyżowice 2:4 (1:3)

Bramki: Oskar Dario Mena Quejada 
(17’, 89’) - Dawid Skorupa (13’), Mateusz 
Majczak (34’), Artur Baszczok (41’), To-
masz Jaros (66’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
LKS Skalniak II Kroczyce: Grzegorz 

Mucha - Artur Wasik, Bartosz Kusaj (60’ 
Konrad Kowalski), Jacek Kania (80’ Eryk 
Barczyk), Wiktor Knapik (70’ Norbert 
Jaros), Robert Biały, Juan Jose Castillo 
Jaramiillo, Andrzej Szymocha, Oskar Da-
rio Mena Quejada, Kamil Kostka, Michał 
Kozłowski. Trener: Dawid Gajecki. 

LKS Jedność Strzyżowice: Adrian 
Kwiatkowski - Dawid Skorupa, Daniel Sie-
jak, Kamil Rybak, Dawid Hoszek, Krzysz-
tof Doliński (78’ Michał Marcinek), Adam 
Czarnecki, Artur Baszczok (80’ Dominik 
Szydłowski), Tomasz Jaros, Sebastian 
Błaszczak (68’ Krzysztof Bloch), Mateusz 
Majczak. Trener: Kamil Piętka. 

***

RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
LKS Źródło II Kromołów 8:1 (2:1)

Bramki: Krystian Chmielewski (3’, 
60’), Kamil Baran (7’), Igor Płachciński 
(54’, 56’, 86’), Łukasz Balzam (61’), Szy-
mon Glanda (83’) - Dawid Barczyk (26’).

Żółte kartki: Dawid Barczyk, Olek-
sandr Izhboldin (obaj z LKS-u Źródła II 
Kromołów).

Składy:
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza: 

Jakub Książek - Igor Płachciński, Mateusz 
Błaszczyk, Denis Kosałka, Nataniel Chwa-
stek (60’ Jakub Kapral), Łukasz Balzam, 
Radosław Ciołek (60’ Kacper Sobierajski), 
Tomasz Czekaj (65’ Szymon Glanda), 
Kamil Baran, Robert Madej, Krystian 
Chmielewski (65’ Dawid Nowak). Trener: 
Patryk Flak. 

LKS Źródło II Kromołów: Kamil 
Kućmierz - Igor Dyrda, Patryk Otczyk, 
Jacek Grabowski, Wiktor Owcarz, Damian 
Kot, Wiktor Indyka, Patryk Doniec, Olek-
sandr Izhboldin, Sebastian Jaros, Dawid 
Barczyk. Trener: Damian Kot.

Wyniki par dwudziestej pierwszej  kolej-
ki spotkań sosnowickiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - UKS Akade-
mia 2012 Jaworzno 0:2
KS Wysoka - KP Sarnów 0:6
KS Górnik II Piaski - MKS Górnik II 
Wojkowice 3:0
LKS Skalniak II Kroczyce - LKS Jedność 
Strzyżowice 2:4
KS Javafit Sosnowiec - LKS Przemsza II 
Siewierz 0:4
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - LKS 
Źródło II Kromołów 8:1

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 21 - 56 - 
122:16
2. LKS Przemsza II Siewierz 21 - 51 - 86:23
3. KS Górnik II Piaski 20 - 45 - 60:19
4. MKS Górnik II Wojkowice 20 - 45 - 87:27
5. KP Sarnów 21 - 45 - 64:27
6. LKS Jedność Strzyżowice 21 - 38 - 56:32
7. UKS Zagłębiak Tucznawa 21 - 28 - 35:51
8. LKS Skalniak II Kroczyce 20 - 25 - 30:71
9. KS JAVAFIT Sosnowiec 21 - 20 - 32:59
10. LKS Promień Strzemieszyce Małe 21 - 17 - 
33:67
11. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 21 - 16 
- 34:71
12. LKS Źródło II Kromołów 21 - 15 - 41:94
13. KS Wysoka 20 - 7 - 24:106
14. KKS Czarni Sosnowiec 21 - 12 - 21:62

Zestawy par dwudziestej drugiej kolejki 
spotkań sosnowickiej B-klasie:
LKS Promień Strzemieszyce Małe - RKS 
Zagłębie II Dąbrowa Górnicza
UKS Akademia 2012 Jaworzno - KS Wy-
soka (17 maja, godzina 15:00)
KP Sarnów - KS JAVAFIT Sosnowiec
LKS Jedność Strzyżowice - UKS Zagłębiak 
Tucznawa
LKS Źródło II Kromołów - LKS Skalniak II 
Kroczyce (18 maja, godzina 17:00)
LKS Przemsza II Siewierz - KS Górnik II 
Piaski (18 maja, godzina 17:00) (tu), foto: 
profil na FB RKS Zagłębie II Dąbrowa 
Górnicza

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

BLAMAŻ Z PROMIENIEM 
PRZEGINIĄ

Promień Przeginia - Piliczanka Pilica 5:1 (1:1)

(Pilica) W sobotę 10 maja piłkarze Piliczanki Pilica zagrali na 
wyjeździe spotkanie w ramach dwudziestej pierwszej kolejki 
krakowskiej ligi okręgowej. Ich rywalem była ostatnia drużyna 
tabeli Promienia Przeginia. Mecz zakończył się niespodziewaną 
porażką Piliczanki 5:1.

W sobotę 10 maja piłkarze Piliczanki 
Pilica zagrali na wyjeździe spotkanie w 
ramach dwudziestej pierwszej kolejki kra-
kowskiej ligi okręgowej. Ich rywalem była 
ostatnia drużyna tabeli Promienia Przeginia. 
Mecz zakończył się niespodziewaną porażką 
Piliczanki 5:1. Jako pierwsi na prowadze-
nie wyszli piłkarze Piliczanki Pilica, po 
trafieniu w 17 minucie Konrada Bilnika. A 
do wyrównania doprowadził w 39 minucie 
Kacper Bąbka. W drugiej połowie spotkania 
strzelali już tylko gospodarze. W 60 i 79 
minucie bramki zdobył Piotr Baraniak. A 
po jednego dołożyli Piotr Mistela i Jakub 
Lewandowski. 

W niedzielę 18 maja piłkarze Piliczanki 
Pilica zagrają na własnym terenie spotkanie 
w ramach dwudziestej drugiej kolejki kra-
kowskiej ligi okręgowej. Ich rywalem będzie 
drużyna LKS-u Skały 2004. Początek meczu 
zaplanowany jest na godzinę 12:00.

***

Promień Przeginia - Piliczanka Pilica 
5:1 (1:1)

Bramki: Kacper Bąbka (39’), Piotr Ba-
raniak (60’, 79’), Piotr Mistela (77’), Jakub 
Lewandowski (86’) - Konrad Bilnik (17’). 

Żółte kartki: Gbemisola Ogundele, 
Karol Lewandowski, Maksymilian Papież, 
Patryk Kania - Alejandro Santander Heredia, 
Konrad Bilnik, Kacper Gajewski. 

Składy:
Promień Przeginia: Jakub Pęgiel - 

Sekou Camara, Gbemisola Ogundele (85’ 
Filip Rogóż), Mariusz Sioła (85’ Daanyaal 
Ebrahim), Karol Lewandowski, Jakub Le-
wandowski, Piotr Mistela (82’ Patryk Kania), 
Piotr Baraniak, Kacper Bąbka, Bartek Sosur 
(55’ Maksymilian Papież), Kacper Zmysło. 
Trener: Sékou Mounirou Camara. 

Piliczanka Pilica: Michał Kowalski 
- Maksymilian Rybiński, Konrad Bilnik, 
Patryk Grabowski, Alejandro Santander 
Heredia, Bartosz Goncerz (78’ Sebastian 
Ziębiński), Juan Mauricio Mendoza Garcia, 
Kacper Gajewski, Bartłomiej Janicki, Rafał 
Dudek, Yehor Rozvorskyi (85’ Oskar Sobo-
ta). Trener: Daniel Tomczyk.

Wyniki par dwudziestej pierwszej kolejki 
krakowskiej ligi okręgowej gr.1:
LKS Skała 2004 - Legion Bydlin 1:2
Promień Przeginia - Piliczanka Pilica 5:1
Pogoń Miechów - LKS Niedźwiedź 1:1
Przemsza Klucze - KS Olkusz 2:0
Michałowianka Michałowice - Proszowianka 
Proszowice 3:1
Zieleńczanka Zielonki - Spójnia Osiek-
Zimnodół 1:0
Bolesław Bukowno - Świt Krzeszowice 1:1

Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 
gr. 1:
1. Świt Krzeszowice 21 - 51 - 73:20
2. Legion Bydlin 21 - 49 - 56:23
3. Michałowianka Michałowice 21 - 38 - 44:26
4. Przemsza Klucze 21 - 32 - 27:27
5. Piliczanka Pilica 21 - 32 - 34:40
6. Bolesław Bukowno 21 - 28 - 37:36
7. Spójnia Osiek-Zimnodół 21 - 28 - 36:37
8. Zieleńczanka Zielonki 21 - 27 - 39:36
9. Pogoń Miechów 21 - 25 - 33:41
10. Proszowianka Proszowice 21 - 25 - 25:35
11. LKS Niedźwiedź 21 - 21 - 27:40
12. Promień Przeginia 21 - 18 - 31:56
13. KS Olkusz 21 - 17 - 25:41
14. LKS Skała 2004 21 - 17 - 18:47

Zestawy par dwudziestej drugiej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej 
gr.1:
Zieleńczanka Zielonki - Świt Krze-
szowice 
Legion Bydlin - Bolesław Bukowno 
Spójnia Osiek-Zimnodół - Michałowian-
ka Michałowice 
Proszowianka Proszowice - Przemsza 
Klucze 
KS Olkusz - Pogoń Miechów 
LKS Niedźwiedź - Promień Przeginia 
Piliczanka Pilica - LKS Skała 2004 (18 
maja, godzina 12:00) (tu)
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

HAT-TRICK ŁUKASZA 
WITORA W NIESPEŁNA 
PÓŁ GODZINY

KS Slavia Ruda Śląska - KP Warta Zawiercie 3:2 (3:1)

(Zawiercie) W sobotę 10 maja zawodnicy KP Warty 
Zawiercie rozegrali mecz w ramach dwudziestej czwartej 
kolejki sosnowiecko-katowickiej ligi okręgowej. Ich 
rywalem w wyjazdowym spotkaniu była drużyna KS-u 
Slavii Rudy Śląskiej, z którą podopieczni Bartosza Zachary 
przegrali 3:2.

W sobotę 10 maja zawodnicy KP 
Warty Zawiercie rozegrali mecz w 
ramach dwudziestej czwartej kolejki 
sosnowiecko-katowickiej ligi okręgowej. 
Ich rywalem w wyjazdowym spotkaniu 
była drużyna KS-u Slavii Rudy Śląskiej, 
z którą podopieczni Bartosza Zachary 
przegrali 3:2. Wszystkie trzy bramki 
dla gospodarzy zdobył Łukasz Witor 
strzelając w 14, 31 i 39 minucie. A dla 
Warty bramki zdobyli Mateusz Lipowski 
w 36 minujcie i Nikodem Janeczek w 68 
minucie.

W najbliższą sobotę 17 maja piłkarze 
KP Warty Zawiercie podejmą na wła-
snym boisku drużynę CKS-u Czeladź. 
Początek meczu zaplanowany jest na 
godzinę 17:00. 

***

KS Slavia Ruda Śląska - KP Warta 
Zawiercie 3:2 (3:1)

Bramki: Łukasz Witor (14’, 31’, 
39’) - Mateusz Lipowski (36’), Nikodem 
Janeczek (68’).

Żółte kartki: Jakub Wagner, Maciej 
Wąsowicz, Fabrizio Borgomastro - Fa-
bian Klama.

Żółte kartki: 
Składy:
KS Slavia Ruda Śląska: Filip Łuka-

siewicz - Kordian Rusz, Adam Seiler, 
Karol Byrski, Dawid Hewlik, Eryk Stu-
dziński (67’ Fabrizio Borgomastro), Ja-
kub Wagner, Adrian Jamka (46’ Mateusz 
Komor), Maciej Wąsowicz (85’ Mateusz 
Dragon), Michał Tałady (78’ Andrii Shul-
ha), Łukasz Witor (71’ Sebastian Skut). 
Trener: Marcin Rejmanowski. 

KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Szymon Pacholczak, Antoni 
Migdał (62’ Kacper Mikrut), Sebastian 
Brzostkiewicz, Fabian Klama, Nikodem 
Janeczek, Franciszek Gajda (67’ Karol 
Gajek), Sebastian Kwaśniak (80’ Mikołaj 
Kubasik), Szymon Maszczyk, Kacper 
Trojak, Mateusz Lipowsk. Trener: Bar-
tosz Zachara. 

Wyniki par dwudziestej czwartej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
KS Slavia Ruda Śląska - KP Warta Za-

wiercie 3:2
KS Cyklon Rogoźnik - TP Jastrząb 
Bielszowice 0:0
GKS Wawel Wirek - GKS Urania Uni-
Gaz Ruda Śląska 1:2
KS Niwy Brudzowice - LKS Ostoja 
Żelisławice 1:1
KS Górnik Piaski - CKS Czeladź 0:1
SKS Łagisza - BKS Sarmacja Będzin 
0:2
LKS Unia Kosztowy - LKS Pogoń 
Imielin 1:1
GKS Gieksa II Katowice S.A. - MKS 
Górnik Wojkowice 1:0

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 23 - 66 - 78:13
2. CKS Czeladź 24 - 53 - 82:29
3. MKS Górnik Wojkowice 23 - 44 - 38:21
4. KS Slavia Ruda Śląska 24 - 42 - 38:41
5. TP Jastrząb Bielszowice 23 - 39 - 37:31
6. GKS Wawel Wirek 24 - 39 - 50:38
7. BKS Sarmacja Będzin 23 - 35 - 32:27
8. KP Warta Zawiercie 24 - 34 - 41:39
9. KS Górnik Piaski 23 - 30 - 53:53
10. LKS Pogoń Imielin 24 - 28 - 39:55
11. KS Niwy Brudzowice 24 - 26 - 28:46
12. KS Cyklon Rogoźnik 23 - 22 - 28:51
13. LKS Ostoja Żelisławice 24 - 21 - 22:45
14. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 23 - 20 
- 34:49
15. LKS Unia Kosztowy 23 - 18 - 21:40
16. SKS Łagisza 24 - 15 - 18:61

Zestawy par dwudziestej piątej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
LKS Pogoń Imielin - GKS Wawel 
Wirek
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - 
GKS Gieksa II Katowice S.A.
KS Niwy Brudzowice - KS Górnik 
Piaski
LKS Ostoja Żelisławice - LKS Unia 
Kosztowy
SKS Łagisza - MKS Górnik Wojko-
wice
BKS Sarmacja Będzin - KS Cyklon 
Rogoźnik
KP Warta Zawiercie- CKS Czeladź (17 
maja, godzina 17:00)
TP Jastrząb Bielszowice - KS Slavia 
Ruda Śląska (tu), foto: profil na FB 
Warty Zawiercie

 Piłka nożna, A-klasa Olkusz

WYGRANA Z WYŻEJ NOTOWANYM RYWALEM
Trzy Korony Żarnowiec - Laskowianka Laski 3:2 (0:1)

(Powiat zawierciański) W meczu dwudziestej pierwszej kolejki olkuskiej A-klasy 
drużyna Trzech Koron Żarnowca zagrała przed własną publicznością z Laskowianką 
Laski. Spotkanie to rozegrane zostanie w niedzielę 11 maja i zakończyło się wygraną 
Trzech Koron 3:2.

W meczu dwudziestej pierwszej 
kolejki olkuskiej A-klasy drużyna 
Trzech Koron Żarnowca zagrała przed 
własną publicznością z Laskowianką 
Laski. Spotkanie to rozegrane zostanie 
w niedzielę 11 maja i zakończyło się 
wygraną Trzech Koron 3:2. Do przerwy 
podopieczni Tomasza Lewandowskiego 
przegrywali 0:1 po golu w 25 minucie 
Konrada Kruczka. W 55 minucie do wy-
równania doprowadził Andrzej Sokół. 
W 63 minucie goście ponownie wyszli 
na prowadzenie po golu Jakuba Kujaw-
skiego. Ale już w 68 minucie ponownie 
do remisu doprowadził Hubert Guzek. 
A gola na wagę trzech punków zdobył 
w 83 minucie Grzegorz Kur.

W niedzielę 18 maja o godzinie 
11:00 w meczu dwudziestej drugiej ko-
lejki olkuskiej A-klasy drużyna Trzech 
Koron Żarnowca zagra na wyjeździe z 
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Lasko-
wianka Laski 3:2 (0:1)

Bramki: Andrzej Sokół (55’), 
Hubert Guzek (68’), Grzegorz Kur 
(83’) - Konrad Kruczek (25’), Jakub 
Kujawski (63’).

Żółta karkta: Konrad Liszka (z 
Laskowianki Laski).

Składy:

Trzy Korony Żarnowiec: Łukasz 
Dziekan - Andrzej Sokół, Mikołaj Gra-
bowski, Filip Mazurek, Przemysław 
Basoń, Kamil Kastek, Marcin Mądry 
(60’ Grzegorz Kur), Hubert Guzek, 
Krzysztof Hajduga, Jakub Hajduga, 
Mateusz Widawski. Trener: Tomasz 
Lewandowski. 

Laskowianka Laski: Igor Kaź-
mierczak - Kamil Durański (75’ Filip 
Gonera), Kacper Koźlik, Mateusz Win-
ter, Jakub Kujawski, Norbert Lekston, 
Paweł Widłak (60’ Dawid Różycki), 
Aleksander Królik (46’ Jakub Lisikie-
wicz), Konrad Kruczek, Konrad Liszka, 
Daniel Jachimowicz (46’ Igor Gałka). 
Trener: Radim Zouhar. 

Wyniki par dwudziestej pierwszej 
kolejki olkuskiej A-klasy:
Prądnik Sułoszowa - Strumyk Zarzecze 
2:1
Słowik Olkusz - Orzeł Kwaśniów 
Górny 4:1
Przebój II Wolbrom - Spartak Wielka-
noc-Gołcza 1:1
Trzy Korony Żarnowiec - Laskowianka 
Laski 3:2
Błysk Zederman - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 3:1
Pilica Wierbka - Centuria Chechło 2:3
Wielmożanka Wielmoża - Spartak 

Charsznica 1:0

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasy:
1. Przebój II Wolbrom 21 - 45 - 46:19
2. Strumyk Zarzecze 21 - 41 - 49:19
3. Wielmożanka Wielmoża 21 - 38 - 51:33
4. Spartak Charsznica 21 - 37 - 45:28
5. Pilica Wierbka 21 - 35 - 48:38
6. Słowik Olkusz 21 - 35 - 42:41
7. Laskowianka Laski 21 - 33 - 43:46
8. Błysk Zederman 21 - 32 - 45:47
9. Prądnik Sułoszowa 21 - 26 - 39:37
10. Orzeł Kwaśniów Górny 21 - 26 - 32:45
11. Centuria Chechło 21 - 21 - 34:53
12. Trzy Korony Żarnowiec 21 - 18 - 26:48
13. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 21 - 16 - 32:53
14. Spartak Wielkanoc-Gołcza 21 - 14 - 19:44

Zestawy par dwudziestej drugiej ko-
lejki olkuskiej A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Wielmożanka 
Wielmoża 
Spartak Charsznica - Pilica Wierbka 
Centuria Chechło - Błysk Zederman 
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Korony 
Żarnowiec (18 maja, godzina 11:00)
Laskowianka Laski - Przebój II Wol-
brom 
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Słowik 
Olkusz 
Orzeł Kwaśniów Górny - Prądnik Su-
łoszowa (tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

ZGUBIONE PUNKTY W STARCIU 
Z AUTSAJDEREM

Piliczanka II Pilica - Unia Jaroszowiec 3:3 (1:1)

(Powiat zawierciański) W niedzielę 11 maja drużyna Piliczanki II Pilica rozegrała mecz w ramach 
piętnastej kolejki olkuskiej B-klasy. W niej w meczu domowym podejmowali Unię Jaroszowiec, 

z którą zremisowali 3:3. 
W niedzielę 11 maja drużyna Pili-

czanki II Pilica rozegrała mecz w ramach 
piętnastej kolejki olkuskiej B-klasy. W 
niej w meczu domowym podejmowali 
Unię Jaroszowiec, z którą zremisowali 
3:3. Dwie bramki dla Piliczanki w tym 
meczu zdobył Jakub Płoszaj, a jednego 
Tomasz Węglarz. A dla gości strzelali 
Mikołaj Lazar oraz dwukrotnie Tomasz 
Pańczyk, z czego drugą w doliczonym 
czasie gry.

W sobotę 17 maja rezerwy Piliczan-
ki Pilica zagrają na wyjeździe z Czapla 
Czaple Małe. Początek spotkania zapla-
nowany jest na godzinę 17:00.

***

Piliczanka II Pilica - Unia Jaro-
szowiec 3:3 (1:1)

Bramki: Jakub Płoszaj (26’, 71’), 
Tomasz Węglarz (73’) - Mikołaj Lazar 
(22’), Tomasz Pańczyk (66’, 90’ +1’).

Żółte kartki: Jakub Płoszaj, Bartosz 
Karcz (obaj z Piliczanki II Pilica).

Czerwona kartka: Mikołaj Lazar 
(z Unii Jaroszowiec).

Składy:

Piliczanka II Pilica: Dawid Błaż-
kiewicz - Łukasz Błażkiewicz, Tomasz 
Węglarz, Bartosz Karcz, Sebastian 
Osuszek (70’ Hubert Osuszek), Oskar 
Sobota, Sebastian Ziębiński (60’ Grze-
gorz Zasuń), Jakub Płoszaj, Daniel 
Grabowski, Jakub Paś, Sebastian Piętosa 
(85’ Paweł Osuch). Trener: Michał 
Kowalski.

Unia Jaroszowiec: Mateusz Wójcik 
- Tomasz Pańczyk, Wiktor Dudzik, Ga-
briel Kuś, Jakub Gaweł, Mikołaj Lazar, 
Kamil Izdebski, Adam Majcherkiewicz, 
Kacper Dudzik (81’ Olivier Barczyk), 
Paweł Pańczyk (75’ Marcin Grojec), 
Arkadiusz Skotniczny. Trener: Marcin 
Grojec. 

Wyniki par piętnastej kolejki olku-
skiej B-klasy:
Piliczanka II Pilica - Unia Jaroszowiec 
3:3
Pogoń II Miechów - Czapla Czaple 
Małe 2:2
KS II Olkusz - Trzy Buki Wierzcho-
wisko 0:1

Hetman Dłużec - Spartak II Charsznica 
3:0
Przemsza II Klucze - Hot Boys Wol-
brom 4:0

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Trzy Buki Wierzchowisko 15 - 34 - 55:12
2. Przemsza II Klucze 15 - 33 - 42:21
3. Pogoń II Miechów 15 - 27 - 51:22
4. Czapla Czaple Małe 15 - 27 - 40:23
5. KS II Olkusz 15 - 25 - 41:30
6. Hetman Dłużec 15 - 19 - 38:61
7. Piliczanka II Pilica 15 - 18 - 34:38
8. Spartak II Charsznica 15 - 16 - 20:32
9. Hot Boys Wolbrom 15 - 11 - 20:31
10. Unia Jaroszowiec 15 - 4 - 18:89

Zestawy par szesnastej kolejki olku-
skiej B-klasy:
Unia Jaroszowiec - Przemsza II Klucze 
Hot Boys Wolbrom - Hetman Dłużec 
Spartak II Charsznica - KS II Olkusz 
Trzy Buki Wierzchowisko - Pogoń II 
Miechów 
Czapla Czaple Małe - Piliczanka II Pilica 
(17 maja, godzina 17:00) (tu)

eprasa.pl d302b9b266



16.05.2025r. 13

SPORT

Piłka nożna, I Liga Śląska

DWIE LIGOWE PORAŻKI PRZEMSZY SIEWIERZ
LKS Przemsza Siewierz - Victoria M-Bet Częstochowa 0:1 (0:0) LKS Przemsza Siewierz - TS 

Gwarek Tarnowskie 1:2 (0:2)

(Siewierz) W środę 7 maja w zaległym meczu dziewiętnastej kolejki I ligi śląskiej piłkarze 
Przemszy Siewierz zagrali na własnym boisku z Victorią M-Bet Częstochowa. Spotkanie to 
zakończyło się porażką Przemszy 0:1. Wynik i opis tego meczu podamy w kolejnym wydaniu. A 
w sobotę 10 maja również w meczu domowym zagrali  z TS-em Gwarkiem Tarnowskie Góry. To 
spotkanie również zakończyło się przegraną Siewierza, tym razem 2:1.

W środę 7 maja w zaległym meczu 
dziewiętnastej kolejki I ligi śląskiej 
piłkarze Przemszy Siewierz zagrali 
na własnym boisku z Victorią M-Bet 
Częstochowa. Spotkanie to zakończyło 
się porażką Przemszy 0:1. Wynik i opis 
tego meczu podamy w kolejnym wyda-
niu. Jedynego gola dla Victorii zdobył 
Adrian Błaszkiewicz w 60 minucie.

A w sobotę 10 maja również w 
meczu domowym zagrali  z TS-em 
Gwarkiem Tarnowskie Góry. To spotka-
nie również zakończyło się przegraną 
Siewierza, tym razem 2:1. W pierwszej 
połowie bramki zdobywali piłkarze 
Gwarka. W 16 minucie wynik otworzy 
Bartłomiej Gembczyk. A na 2:0 w 27 
minucie podwyższył Hubert Tylec. Jak 
się później okazało honorowe trafienie 
dla Przemszy zdobył w 76 minucie 
Patryk Bartusiak.

W kolejnym tygodniu zawodnicy 
Przemszy Siewierz rozegrają dwa 
spotkania ligowe. W sobotę 17 maja 
o godzinie 11:00 w wyjazdowym spo-
tkaniu zmierzą się z KS-em Rozwojem 
Katowice. A w środę 21 maja o godzinie 
18:00 w dokowym meczu zagrają z KS-
em Spartą Katowice. 

***

LKS Przemsza Siewierz - Victoria 
M-Bet Częstochowa 0:1 (0:0)

Bramka: Adrian Błaszkiewicz 
(60’).

Żółte kartki: nikt nie został uka-
rany kartką.

Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Patryk Timochina (72’ 
Michał Paluch), Stanislav Zakharchen-
ko, Patryk Bartusiak, Michał Hornik 
(72’ Wojciech Bielec), Maciej Tora, Mi-
chał Wiśniewski, Bartosz Włodarczyk 
(55’ Damian Adamiecki), Jakub Pielok, 
Norbert Bębenek, Michał Kieca (87’ 
Patryk Dusza). Trener: Dawid Jarka.

Victoria M-Bet Częstochowa: Ar-
tur Kowalczyk - Dominik Woszczyna, 
Jakub Basiński (73’ Oskar Krawczyk), 
Daniel Błędowski (85’ Mateusz Piąt-
kowski), Michał Włodarek, Adrian 
Błaszkiewicz, Marcin Kowalski, Eryk 
Krupa, Oskar Mazerant, Karol Tom-
czyk, Mateusz Skibiński. Trener: 
Adrian Pasieka.

***

LKS Przemsza Siewierz - TS Gwa-
rek Tarnowskie Góry1:2 (0:2)

Bramki: Patryk Bartusiak (76’) - 
Bartłomiej Gembczyk (16’), Hubert 
Tylec (27’).

Żółte kartki: Dominik Chmielew-
ski, Patryk Bartusiak - Dawid Błasik.

Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Jakub Pielok, Patryk 
Timochina (62’ Wojciech Bielec), 
Dominik Chmielewski (90’ Dominik 
Mazur), Michał Flak, Damian Adamiec-
ki (62’ Bartosz Włodarczyk), Michał 
Paluch, Stanislav Zakharchenko, Patryk 
Bartusiak, Michał Hornik (62’ Michał 
Kieca), Michał Wiśniewski. Trener: 

Dawid Jarka.
TS Gwarek Tarnowskie Góry: Bar-

tosz Soliński - Mateusz Urbański, Rado-
sław Dzierbicki, Dawid Błasik, Damian 
Furczyk (67’ Kordian Górka), Bartłomiej 
Gembczyk (75’ Alan Sprot), Kamil 
Ściętek, Hubert Tylec (90’ +1’ Kacper 
Stachoń), Kacper Joachim, Jakub Kacz-
marek (80’ Mateusz Kraszewski), Norbert 
Warmuz. Trener: Adam Krzęciesa. 

Wyniki par dziewiętnastej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS Unia 
Dąbrowa Górnicza 4:1
GKS Piast Gliwice II - Odra Wodzisław 
Śląski 4:0
LKS Przemsza Siewierz - Victoria M-Bet 
Częstochowa 0:1
GKS Gwarek Ornontowice - LKS Drama 
Zbrosławice 
Wyniki par trzydziestej drugiej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
Victoria M-Bet Częstochowa - GKS 
Gwarek Ornontowice 0:1
GKS Piast Gliwice II - BKS Sparta 
Katowice 1:5
KS Kuźnia Ustroń - TS Podbeskidzie 
Bielsko-Biała II 1:0
RKS Raków Częstochowa II - Odra 
Wodzisław Śląski 3:1
KS Unia Dąbrowa Górnicza - KS Ruch 
Radzionków 1:2
KS Spójnia Landek - KS Polonia Łaziska 
Górne 5:2

LKS Przemsza Siewierz - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 1:2
KS ROW 1964 Rybnik - KS Rozwój 
Katowice 1:1
BTS Rekord Bielsko-Biała II - LKS 
Drama Zbrosławice 3:2

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. BKS Sparta Katowice 31 - 68 - 61:31
2. RKS Raków Częstochowa II 30 - 62 - 91:54
3. KS Rozwój Katowice 31 - 53 - 65:55
4. KS Ruch Radzionków 30 - 53 - 60:42
5. KS ROW 1964 Rybnik 30 - 49 - 62:51
6. LKS Drama Zbrosławice 29 - 48 - 61:52
7. GKS Piast Gliwice II 31 - 47 - 52:43
8. KS Kuźnia Ustroń 30 - 43 - 45:49
9. Victoria M-Bet Częstochowa 30 - 43 - 39:37
10. KS Decor Bełk 30 - 41 - 50:55
11. TS Gwarek Tarnowskie Góry 31 - 40 - 48:55

12. KS Spójnia Landek 30 - 40 - 49:52
13. KS Polonia Łaziska Górne 30 - 39 - 44:53
14. LKS Przemsza Siewierz 30 - 38 - 60:56
15. GKS Gwarek Ornontowice 30 - 35 - 38:50
16. Odra Wodzisław Śląski 29 - 33 - 53:55
17. TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II 30 - 31 - 
46:69
18. KS Unia Dąbrowa Górnicza 30 - 25 - 29:58
19. BTS Rekord Bielsko-Biała II 30 - 16 - 35:71

Zestawy par trzydziestej trzeciej ko-
lejki spotkań I ligi śląskiej:
BKS Sparta Katowice - KS ROW 1964 
Rybnik
KS Rozwój Katowice - LKS Przemsza 
Siewierz (17 maja, godzina 11:00)
RKS Raków Częstochowa II - KS Kuź-
nia Ustroń
KS Polonia Łaziska Górne - KS Unia 
Dąbrowa Górnicza
TS Gwarek Tarnowskie Góry - Victoria 
M-Bet Częstochowa
KS Decor Bełk - Odra Wodzisław 
Śląski
KS Ruch Radzionków - LKS Drama 
Zbrosławice
GKS Piast Gliwice II - BTS Rekord 
Bielsko-Biała II
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - KS 
Spójnia Landek
Zestawy par trzydziestej czwarta kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
BTS Rekord Bielsko-Biała II - KS Ruch 
Radzionków

LKS Drama Zbrosławice - KS Polonia 
Łaziska Górne
KS Unia Dąbrowa Górnicza - TS Pod-
beskidzie Bielsko-Biała II
KS Spójnia Landek - RKS Raków Czę-
stochowa II
KS Kuźnia Ustroń - KS Decor Bełk
Odra Wodzisław Śląski - GKS Gwarek 
Ornontowice
Victoria M-Bet Częstochowa - KS Roz-
wój Katowice
LKS Przemsza Siewierz - BKS Sparta 
Katowice (21 maja, godzina 18:00)
KS ROW 1964 Rybnik - GKS Piast 
Gliwice II (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz 

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

BEZ PUNKTÓW I 
ZDOBYTEJ BRAMKI

(Powiat zawierciański) W sobotę 10 maja drużyny grające w 
lidze okręgowej grupie 2 rozegrały spotkania dwudziestej piątej 
kolejki. LKS Skalniak Kroczyce przegrał u siebie z LKS-em 
Jednością Boronów 0:1, a MLKS Sparta Szczekociny również w 
meczu domowym przegrała z MLKS-em Pilicą Koniecpol 0:4.

W sobotę 10 maja drużyny grające w 
lidze okręgowej grupie 2 rozegrały spotkania 
dwudziestej piątej kolejki. LKS Skalniak Kro-

czyce przegrał u siebie z LKS-em Jednością 
Boronów 0:1. Jedyną bramkę w tym meczu 
zdobył w 89 minucie Dariusz Bryś.

A MLKS Sparta Szczekociny również 
w meczu domowym przegrała z MLKS-em 
Pilicą Koniecpol 0:4. Gole dla gości zdo-
byli Adam Górski w 14 minucie, Klaudiusz 
Dors w 81 minucie, Daniel Dylewski w 84 
minucie oraz Przemysław Winckowicz w 
88 minucie.

W najbliższy weekend rozegrane zostaną 
spotkania dwudziestej szóstej kolejki w lu-

bliniecko-częstochowskiej lidze okręgowej. 
Obie nasze drużyny grające w tej klasie roz-

grywkowej rozegrają swoje mecze w sobotę 
17 maja o godzinie 17:00. MLKS Sparta 
Szczekociny podejmie wtedy na wyjeździe 
GLKS Lot Konopiska, a LKS Skalniak Kro-

czyce również w wyjazdowym meczu zagra 
z LKS-em Spartą Lubliniec. 

***

MLKS Sparta Szczekociny - MLKS 
Pilica Koniecpol 0:4 (0:1)

Bramki: Adam Górski (14’), Klaudiusz 
Dors (81’), Daniel Dylewski (84’), Przemy-
sław Winckowicz (88’).

Żółte kartki: Mateusz Małek, Paweł 
Toborek, Piotr Rajca (wszyscy z MLKS-u 
Sparty Szczekociny).

Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Jakub Ka-

pała - Mateusz Małek, Piotr Rajca, Paweł 
Toborek, Aleksander Cichoń (46’ Jakub 
Łapaj), Bartosz Spodzieja, Tomasz Wikliński 
(70’ Grzegorz Skoczek), Krzysztof Minor 
(46’ Tomasz Sikora), Mateusz Twardenga 
(60’ Piotr Dziuba), Piotr Gała, Dawid Zasada 
Trener: Paweł Stefaniak.

MLKS Pilica Koniecpol: Paweł Wró-

bel - Adam Górski (62’ Radosław Płatek), 
Bartłomiej Wiśniewski, Rafał Derejczyk (83’ 
Daniel Walasek), Jakub Zjawiony, Szymon 
Dylewski (78’ Daniel Dylewski), Mateusz 
Rak, Abderrazzaq El Kessouati, Przemysław 
Winckowicz, Klaudiusz Dors, Kamil Sztyma-

la. Trener: Grzegorz Kuziorowicz. 
***

LKS Skalniak Kroczyce - LKS Jedność 
Boronów 0:1 (0:0)

Bramka: Dariusz Bryś (89’).
Żółte kartki: Dawid Mroziński, Juan 

Jose Castillo Jaramiillo, Radosław Dudek - 
Dariusz Bryś, Mariusz Kucharczyk, Andrzej 
Świtała.

Czerwona kartka: Andrzej Świtała.
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Sławomir Li-

berski - Sebastian Radosz, Michał Sołtysik, 
Juan Jose Castillo Jaramiillo, Radosław Du-
dek, Paweł Gajecki, Dawid Mroziński, Dawid 
Gajda (75’ Juan Antonio Gil Ortiz), Szymon 
Kiszel, Mateusz Kucharski (65’ Robert Bia-

ły), Santiago Alvis Cortes (70’ Oskar Dario 
Mena Quejada) Trener: Michał Sołtysik. 

LKS Jedność Boronów: Piotr Sier - 
Brian Oleksik (46’ Jan Kopiczko), Rafał 
Najgebauer, Przemysław Bralich, Marcin Bąk 
(58’ Mariusz Kucharczyk), Szymon Ślęzok, 
Kamil Cuglewski (65’ Dariusz Bryś), Damian 
Michna (86’ Seweryn Gadecki), Andrzej Świ-
tała, Piotr Bryś, Franciszek Hampel. Trener: 
Arnold Gadecki. 
Wyniki par dwudziestej piątej kolejki III ligi 
Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, grupa 2:
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Jedność 
Boronów 0:1
LKS Liswarta Popów - LKS Sparta Lubli-

niec 1:3

LKS Mechanik Kochcice - GLKS LOT 
Konopiska 1:4
LKS Lotnik Kościelec - KS Płomień w Lgocie 
Małej 2:0
MLKS Sparta Szczekociny - MLKS Pilica 
Koniecpol 0:4
LKS Amator Golce - KS Unia Kalety 3:1
KS Stradom Częstochowa - LKS Promień 
Glinica 0:2
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Ka-

mienica Polska 3:0

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Czę-
stochowa, grupa 2:
1. LKS Warta Kamieńskie Młyny 25 - 56 - 67:28
2. KS Unia Kalety 25 - 54 - 59:17
3. LKS Amator Golce 25 - 53 - 74:28
4. MLKS Pilica Koniecpol 24 - 53 - 60:19
5. KS Stradom Częstochowa 25 - 46 - 57:33
6. LKS Jedność Boronów 25 - 43 - 55:31
7. GLKS Lot Konopiska 25 - 42 - 53:39
8. LKS Lotnik Kościelec 25 - 40 - 52:52
9. LKS Skalniak Kroczyce 25 - 34 - 46:30
10. LKS Promień Glinica 25 - 30 - 31:66
11. KS Płomień w Lgocie Małej 24 - 29 - 24:43
12. LKS Kamienica Polska 24 - 25 - 42:49
13. LKS Sparta Lubliniec 25 - 24 - 36:53
14. MLKS Sparta Szczekociny 24 - 12 - 22:63
15. LKS Liswarta Popów 25 - 10 - 23:84
16. LKS Mechanik Kochcice 25 - 9 - 20:86

Zestawy par dwudziestej szóstej kolejki 
III ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
MLKS Pilica Koniecpol - LKS Amator 
Golce
LKS Promień Glinica - KS Unia Kalety
LKS Liswarta Popów - KS Stradom Czę-

stochowa
GLKS Lot Konopiska - MLKS Sparta Szcze-

kociny (17 maja, godzina 17:00)
LKS Kamienica Polska - LKS Jedność 
Boronów
LKS Sparta Lubliniec - LKS Skalniak Kro-

czyce (17 maja, godzina 17:00)
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Mechanik 
Kochcice
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Lotnik 
Kościelec (tu), foto: profil na FB MLKS 
Sparta Szczekociny
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE Karcherem 

dywanów, tapicerek. 500-200-337

Naprawa pralek, lodówek. Ul.Kościuszki 
11. (34)313-17-11, 507-897-698

INSTALACJE- ANTENY, DOMO-
FONY, KAMERY, ALARMY, NA-
PĘDY DO BRAM 513-960-318

Naprawa: kuchnie gazowo- elektryczne, 
lodówki, zmywarki, witryny, lady, pralki au-

tomatyczne wirnikowe, wirówki, instalacje 
elektryczne tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Zakład Stolarski wykonuje schody i drzwi 
tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 506-
655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 506-
655-874

Poszukiwanie dokumentów do emerytury, 
kapitału początkowego tel. 693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-369-534

Przycinanie tui. 600-826-895

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, podbitki, 
zadaszenia tarasów. 508-454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-973-
030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, ma-

lowanie, kafelkowanie, płyty karton-gips. 
796-792-214

Wykonuję świadectwa charakterystyki 
energetycznej obowiązkowe od 28 
kwietnia 2023! Audyty do „Czyste 
powietrze” 691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i terminowo, 
kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 www.
agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 502-
023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Malowanie, gipsowanie, karton-gips. 507-
467-009

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, ada-

ptacja poddaszy, łazienki, tarasy, balkony. 
Tanio i solidnie. Zapraszam. 788-474-118

Docieplenia. Dokładnie i fachowo! Z mate-

riałem lub bez. Faktura. 511-001-237

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-

towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

SPRZEDAM DREWNO OPAŁOWE I 
KOMINKOWE. DĄB,SOSNA ORAZ 
DREWNO ROZPAŁKOWE TEL. 530-
956-074

SPRZEDAM DREWNO OPAŁOWE I 
KOMINKOWE. DĄB,SOSNA ORAZ 
DREWNO ROZPAŁKOWE TEL. 530-
956-074

Zatrudnię pana na stanowisko- gospodarz 
budynków. Prace porządkowe. Mile widzia-

na grupa inwalidzka 662-079-468

Muararzy, pomocników budowlanych 500-
659-287

Firma MATEOS zatrudni szewca z do-
świadczeniem. Dorywczo lub na stałe. 
604-627-724

Zatrudnię pracowników ogólnobudowla-

nych tel. 517-021-758

Dom seniora zatrudni kucharza - 519-562-
027

Piekarza lub pomoc piekarza. Piekarnia w 
Tomiszowicach. 508-366-843

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. Atrakcyj-
ne warunki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora podnośnika 
koszowego. Praca stała, atrakcyjne wa-

runki, ubezpieczenie. Wymagane aktualne 
prawo jazdy oraz uprawnienia UDT tel. 
785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowlanych, wy-

kończeniowych, również do przyuczenia. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię dekarza i dociepleniowca. Tygo-

dniówki. 531-510-725

Dam pracę przy dociepleniach bu-
dynków, praca cały rok, bardzo dobre 
warunki. 883-315-295

Przyjmę do prac ogólnobudowlanych, 
dekarza, cieślę, pomocników. Docieplenia. 
Na godziny lub na umowę. 739-011-775

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Zatrudnię pracownika budowlanego bez 
doświadczenia, możliwość przyuczenia, 
praca na terenie śląska, umowa o pracę, 
wymagane prawo jazdy kat. B tel. 881-
408-080

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na gaz z 
butli, bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-874

Telewizor Samsung 42” 200zł. 602-666-
855

Włóczka (anilana) kolor czarny, granat. 
Nadaje się do robót ręcznych i na maszynę 
dziewiarską nr 5. Tanio. 606-925-925

Silniki elektryczne na siłę (różne moce), 
automaty do sprzedaży kawy, do napojów i 
batonów. Tanio. 606-413-218

Namiot 2-osoboty TraperBIS Camping., 
niemiecka lodówka do samochodu. 796-
409-833

Spawarta transformatorowa 240V, fabrycz-

na, 150zł. 602-666-855

Automaty do bitej śmietany i maszyny do 
lodów oraz części do maszyn do lodów tel. 
662-147-147,662-147-300

Automaty do bitej śmietany i maszyny 
do lodów oraz części do maszyn do 
lodów tel. 662-147-147,662-147-300

Drzwi z szybą obite boazerią 80 lewe 7szt, 
70 prawe 2szt. Za darmo. 570-945-763

Przyjmę gruz/ ziemię Myszków ul. 
Szpitalna tel. 531-755-637

Biuro Nieruchomości SIKOMAS sprzedaje-

my szybko i dobrze tel.667-981-112

Do wynajęcia gabinet w nowo powsta-
łym budynku Podocentrum w Myszko-

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

wie na ulicy Jana Pawła II. Powierzchnia 
około 22 m2. Wszystkie media, gabinet 
w pełni wyposażony gotowy do prowa-
dzenia działalności. Zainteresowanych 
po bardziej szczegółowe informacje 
zapraszam do kontaktu telefonicznego 
883-315-295.

Kawalerka 20m2, 2 piętro Myszków ul. 
Jana Pawła II koszt 1300 zł + media tel. 
531-020-040

Zamienię mieszkanie w Myszkowie M-3 IV 
piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 od parteru 
do 2 piętra za dopłatą tel. 604-627-724

Poraj Działka 2500m2 tel. 793-144-145, 
668-004-835

Działka o pow. 0,1554 ha położona Żarki 
Miasto cena do negocjacji od 210.000 tys. 
do 250.000 tys. tel. 577-166-374

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Kupię lub wynajmę działkę, może 
być niewielka. Żarki lub okolice. 
504-198-149, proszę o sms

Uslugi autolawetą. 506-957-301

Wyjazdy z Klientami do Niemiec po samo-

chody. 506-957-301

Ford C-max 2011r, 2,0D full opcja. 602-
666-855

Mercedes W212 E250 CDI sedan, 
czarny metalik, 205 tys. przebiegu. 2009r. 
52.000zł 886-413-663

Opel Insignia 2014r, 2,0DCTi 140KM. 
Serwisowane. 698-169-320

Skuter ZIPP Qantum R 2011r. 695-
576-114

Kupię malucha, 125p, WSK Komarek, każ-

dy stan, niekompletny, bez papierów, oraz 
części, odbiór lawetą tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery, części. 
506-957-301

Stary motocykl MZ Trophy lub Jawa kupię. 
606-413-218

Opony z felgami Toyota RAV4 1400zł, 
15/70/16. 669-842-245

Letnie opony 13,14,15,16,17,18”- używane 
tel. 669-842-245

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. Używane 
1 sezon, jak nowe. Były założone na Alfa 
Romeo Stelvio. 250 zł szt, 1000 zł za 4. 
tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie. 
506-957-301

Ciągnik Władimirec C-25, rewers, wspoma-

ganie kierownicy. 667-643-752.

Sprzedam ziemniaki jadalne Soraya, 
vineta, Bella rosa tel. 515-440-752.

TERAPIA DŹWIĘKIEM - lecznicze często-

tliwości, łagodzenie: stresu, zaburzeń snu i 
dolegliwości ciała. Tel. 693-023-099.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu doku-

mentów emerytury, kapitału początkowego 
z ZUS, KRUS tel. 693-145-999.

Odstąpię grób na Sikorskiego Kwatera 
NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 797-194-188.

Oddam młodego Labradora w dobre 
ręce tel. 609-980-624.

Owce, 4 miesięczne trzy sztuki. 516-
870-678.

Mężczyzna lat 56, pozna panią 40-60 
lat.Szukam stałego związku. 576-002-
606.
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
BURMISTRZ MIASTA MYSZKOWA OGŁASZA:

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Myszkowie obręb Myszków, stanowiącej własność Gminy Myszków przeznaczonej do sprzedaży:

Lp. Nr
 działki

P o w .            
w m2 Nr KW Położenie Przeznaczenie w miejscowym planie

zagospodarowania przestrzennego
Opis nieruchomości Cena wywoławcza 

nieruchomości (zł)

1 2 3 4 5 6 7 8

1 4296/36 806 CZ1M/00008163/8 Myszków
(obręb Myszków)

ul. Konopnickiej
21

Nieruchomość znajduje się w granicach miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego 
miasta Myszkowa, na terenie oznaczonym sym-
bolem:
13 MN1 – tereny zabudowy mieszkaniowej jed-
norodzinnej,
3 KDD – tereny dróg publicznych klasy dojaz-
dowej
zgodnie z Uchwałą Nr XLI/363/10 Rady Miasta 
w Myszkowie z dnia 28.04.2010r. (Dz. U. Woj. Śl 
Nr 126, poz. 2038.)

Działka zabudowana budynkiem jednorodzinnym o pow. użytko-
wej 104,04 m

2
. Budynek mieszkalny z lat 70 tych XX w., jedno-

rodzinny, wolnostojący, z poddaszem nieużytkowym, w całości 
podpiwniczony. Budynek składa się z pięciu izb: 4 pokoi, kuchni 
ze spiżarnią, przedpokoju, wiatrołapu, łazienki, wc. 
W podpiwniczeniu mieści się kotłownia, garaż, pomieszczenia 
gospodarcze i komunikacja.
Konstrukcja tradycyjna, ściany nadziemia murowane  z pustaków 
żużlowych, piwnice murowane z kamienia wapiennego, działowe 
z cegły, stropy gęstożebrowe, ceramiczne, schody wewnętrzne i 
zewnętrzne o konstrukcji żelbetowej, dach drewniany kryty papą. 
Zewnętrzne ściany nie otynkowane, wewnątrz nieotynkowane 
ściany piwnic i poddasza. Stolarka okienna zespolona do wymia-
ny, drzwiowa drewniana. 
Wyposażenie w instalacje: elektryczną, wodno- kanalizacyjną    (z 
odprowadzeniem do zbiornika na działce), gazową, centralnego 
ogrzewania .
Stan techniczny: budynek kilkudziesięcioletni, nie używany od 
kilku lat, pokrycie dachu częściowo zniszczone, okna do wymiany, 
podłogi do pokrycia.  

315 000 zł

(zwolnienie z podatku 
VAT na podstawie art. 
43 ust.1 pkt 10 ustawy 
o VAT)

1.  Zgodnie ze stanem prawnym zawartym w księdze wieczystej CZ1M/00008163/8 nieruchomość jest wolna od długów i zobowiązań. 
2.  Przetarg odbędzie się w dniu 30.06.2025r. o godz.10.00 w sali nr 214 /sala obrad/ Urzędu Miasta Myszkowa ul. Kościuszki nr 26, 42-300 Myszków.
3.  Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej tj. 31 500 zł w pieniądzu na rachunek: Urzędu Miasta w Myszkowie Nr 92 1600 1462 1746 4218 
1000 0004 w terminie do dnia 24.06.2025r. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na rachunek Urzędu Miasta w Myszkowie.
4.  Osoby zainteresowane uczestnictwem w przetargu mogą zapoznać się z przedmiotem przetargu w dniu 17.06.2025r. w godzinach od 10.00 do 14.00, po uprzednim zgłoszeniu telefonicznym – tel. 034 313 
26 82 wewn. 139 lub 135
5.  Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się i akceptacją warunków zawartych w ogłoszeniu o przetargu i regulaminie jego przeprowadzenia oraz potwierdzeniem przez potencjalnego Na-
bywcę faktu zapoznania się ze stanem prawnym i fizycznym nieruchomości.
6.  Nabywca nieruchomości jest zobowiązany na 3 dni przed wyznaczonym terminem zawarcia umowy notarialnej do wniesienia jednorazowo wylicytowanej ceny. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nie-
ruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy kupna - sprzedaży nieruchomości, organizator przetargu może odstąpić od umowy a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
7.  Osoby zainteresowane szczegółowe informacje o przetargu mogą uzyskać w Urzędzie Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków tel. (034) 313 26 82 wew. 139 lub 135.
8.  Ogłoszenie o przetargu wywiesza się na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków oraz zamieszcza się na stronie internetowej www.miastomyszkow.      
pl  Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bip.miastomyszkow.pl. /Przetargi /Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP. Wyciąg z ogłoszenia o przetargu zamieszcza się w prasie 
lokalnej. Regulamin przetargu wraz z załącznikiem jest dostępny na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bip.miastomyszkow.pl Przetargi/
Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP oraz w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, pok. 209.

BURMISTRZ MIASTA MYSZKOWA
Włodzimierz Żak

O G Ł O S Z E N I E
Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn.), 

z a w i a d a m i a m

o podjęciu przez Radę Miejską we Włodowicach uchwały Nr 103/XIV/2025 z dnia 19 lutego 2025 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
miejscowości Rudniki w Gminie Włodowice, uchwalonego uchwałą Nr 136/XIX/2004 Rady Gminy Włodowice z 
dnia 7 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Śląskiego z dnia 02.02.2005 r. poz. 364).

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu miejscowego.
Wnioski należy składać wyłącznie za pomocą ,,Formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego’’. 

Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Włodowice, ul. Krakowska 26, 42-421 Włodowice (se-

kretariat) lub w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Włodowice pod adresem: https://www.bip.
wlodowice.pl/artykuly/8746,

Wnioski mogą być wniesione w formie papierowej na adres urzędu lub w formie elektronicznej za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej poprzez pocztę elektroniczną na adres: urzad@wlodowice.pl lub elektronicznej skrzynki 
podawczej na platformie ePUAP: /RMIQ17M57P/SKRYTKA w nieprzekraczalnym terminie do 9 czerwca 2025 r. 

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Miasta i Gminy Włodowice.

Burmistrz Miasta i Gminy Włodowice

Dorota Wnuk

KLAUZULA INFORMACYJNA (dane obowiązkowe: imię nazwisko, nazwa, adres):
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w spra-

wie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Włodowice, ul. Krakowska 26, 42-421 Włodowice; 
Kontakt z inspektorem ochrony danych poprzez e-mail: iodo@wlodowice.pl. lub pisemnie na adres Administratora.

2. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
na podstawie art. 6, 14, 15 oraz zgodnie z art. 17 i 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w ramach realizacji 
zadań publicznych przez administratora oraz w celach archiwizacji dokumentacji w oparciu o ustawę o narodowym zasobie archiwalnym  
i archiwach archiwalnych,  zgodnie z art. 6 ust 1. lit e) rozporządzenia PEiR.

3. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Włodowice oraz organy władzy publicznej, 
operator pocztowy lub osoba upoważniona do odbioru dokumentów.

4.W związku z przetwarzaniem przez Administratora danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczą-
cych sporządzania aktów planowania przestrzennego, prawo, do wszelkich dostępnych informacji o ich źródle (jeżeli dane osobowe 
nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą) przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te 
pozyskano.

Pełna klauzula informacyjna udostępniona jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Włodowice. 

 WÓJT GMINY PORAJ

Informuje, że w siedzibie  Urzędu Gminy Poraj przy 
ulicy Jasnej 21 oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

http;//poraj.bip.net.pl

został wywieszony na okres 21 dni, 
tj. od dnia 16.05.2025 r. do dnia 06.06.2025 r.

wykaz nr 6/2025 nieruchomości przeznaczonych 
do użyczenia na okres 3 lat.

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym 

na sprzedaż prawa własności gruntu, oznaczonego w  ewidencji gruntów jako 
działka

o numerze ewidencyjnym: 1022/5 o powierzchni 779 m2 
położona w miejscowości Poraj.

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
70.000,00 zł + 23% VAT

( słownie : siedemdziesiąt tysięcy złotych 00/100)
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 14.000,00 zł. 

(słownie: czternaście tysięcy złotych  00/100)
Przeznaczenie nieruchomości: Nieruchomość oznaczona jako działka nr 1022/5 obręb 

Poraj jest niezabudowana, nieogrodzona i niezagospodarowana. Położona jest przy ulicy 
Piaskowej – drogi bocznej od Armii Krajowej, ulica o nawierzchni asfaltowej. Teren działki 
jest w przybliżeniu płaski, występują niewielkie nierówności. Kształt działki jest nieregu-
larny i przypomina odwróconą literę L. Działka porośnięta drzewami i zakrzyczeniami. 
Ponadto ustalono, że na wycenę nieruchomości nie oddziałują inne czynniki mogące mieć 
wpływ na jej wartość. Przedmiotowa nieruchomość nie leży w strefie zagrożenia powodzią, 
nie znajduje się w strefie wyłączonej wokół turbin wiatrowych, ani w terenie zagrożonym 
osuwiskiem i ruchami masowymi, Działka nie jest położona na obszarach terenach górni-
czych. W jej granicach nie znajdują się udokumentowane złoża kopalin.

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się dnia 17 czerwca 2025 r. o 
godz. 10:00 w Urzędzie Gminy  Poraj  -  sala  218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe infor-
macje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy Poraj 
przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie http://poraj.bip.net.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w siedzibie  
Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod numerem  
34 314 52 51 w. 46 
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Lubisz ostre smaki. Sprawdź, 
z czym najlepiej je połączyć

Podstawowe smaki, jakie wyróżniamy, to słodki, słony, kwaśny i ostry. Odbierając 
pojedyncze wrażenia smakowe, dokładnie wiemy, czego się spodziewać, jednak dopiero 
łączenie smaków ze sobą odkryje przed nami niezliczoną liczbę zachwycających 
kompozycji. Pikantne potrawy, z daniami kuchni tajskiej czy meksykańskiej na czele, 
mają wielu zwolenników. Jednocześnie znajdziemy też sympatyków łączenia pikantności 
ze słodyczą. Z czym warto zestawić ostry smak, by przygotowane przez nas danie 
jeszcze bardziej zachwycało głębią smaku? Podpowiadamy.

Ostre przełam kwaśnym
Wyrazisty, pikantny smak to wi-

zytówka dań kuchni meksykańskiej. 
Popularne chili con carne, burrito czy 
quesadilla, to jej znak rozpoznawczy. 
Ostrość dania jest często pożądanym 
efektem, by złagodzić jednak nieco smak 
sosów i mięsa, warto podawać te potrawy 
w towarzystwie kwaśnej śmietany, która 
zarazem podkreśli ich charakter i przeła-
mie zbyt intensywny smak.

Meksykańska quesadilla z 
kurczakiem i papryką

Quesadilla to jedna z najbardziej po-
pularnych potraw kuchni meksykańskiej 
- dwa placki tortilli połączone ciągnącym 
się serem i różnymi dodatkami, obowiąz-
kowo z dużą ilością kolendry. Danie ide-
alnie sprawdzi się na szybki obiad. Jest 
sycące, a jego przygotowanie na pewno 
nie zajmie więcej niż 30 minut.
Składniki:
· 6 tortilli kukurydzianych lub pszen-
nych,
· 300 g filetu z kurczaka,
· 300 g sera gouda Mlekpol,
· 1 mała czerwona papryka,
· 1 czerwona cebula,
· garść świeżej kolendry,
· oliwa z oliwek,
· sól i świeżo zmielony pieprz,
· 1 papryczka chili,
· śmietana Łaciata 18%.

Przygotowanie:
Kurczaka oczyszczamy, myjemy i 

osuszamy. Doprawiamy solą i pieprzem 
i smażymy na oliwie, następnie studzimy 
i kroimy w plastry. Ser ścieramy na tar-
ce, kolendrę siekamy. Paprykę kroimy w 
drobną kostkę, a cebulę w piórka. Jeśli 
używamy papryczki chili, należy pokro-
ić ją w półplasterki (można wcześniej 
usunąć pestki). Na pierwszym placku 
kładziemy ser, warzywa, kurczaka i 
kolendrę. Całość ponownie posypujemy 
serem. Przykrywamy drugim plackiem. 
Patelnię natłuszczamy oliwą z oliwek. 
Zsuwamy quesadillę i smażymy z obu 
stron przez 3–4 minuty. Tortilla ma być 
przyrumieniona i chrupiąca. Najłatwiej 

obrócić ją na drugą stronę, pomagając 
sobie talerzem. Gdy jedna quesadilla 
się smaży, w analogiczny sposób przy-
gotowujemy kolejną. Każdą quesadillę 
kroimy na 4 części i serwujemy. Dla 
przełamania smaku danie serwujemy z 
kleksem gęstej śmietany.

Nutka ostrości dla podbicia 
słodkości

Czy deser może zaskoczyć nas nutą 
pikantności? Zdecydowanie! Ciasta i 
torty nie zawsze muszą być wyłącznie 
słodkie. Dlatego tak popularne stają się 
połączenia czekolady z chili czy, jak w 
tym wypadku – tortu brzoskwiniowego 
z pieprzem cayenne.

Torcik brzoskwiniowy z bitą 
śmietaną, pieprzem i listkami 
mięty pieprzowej
Składniki:
Biszkopt:
· 3 jajka,
· 90 g cukru,
· szczypta soli,
· 60 g mąki pszennej,
· 40 g skrobi ziemniaczanej.
Krem:
· 600 g brzoskwini w syropie z puszki, 
połówki,
· 40 ml likieru pomarańczowego,
· 500 ml śmietanki UHT Łaciatej 30%,
· 2 łyżki cukru pudru,
· 1 łyżka cukru waniliowego,
· 2 łyżeczki żelatyny.
Dekoracja
· mięta pieprzowa,
· grubo mielony pieprz,
· pieprz cayenne.

Przygotowanie:
Piekarnik rozgrzewamy do 160°C 

(góra–dół). Białka oddzielamy od żół-

tek. Żółtka miksujemy z połową cukru. 
Białka ubijamy na sztywno ze szczyptą 
soli i stopniowo dodajemy pozostały 
cukier. Cały czas ubijając, łączymy pianę 
z żółtkami. 

Do powstałej masy przesiewamy 
mąkę oraz skrobię i wszystko mieszamy 

łopatką. Przelewamy do tortownicy o 
średnicy 26 cm, wyłożonej papierem 
do pieczenia, wyrównujemy i pieczemy 
przez 30–35 min. (do suchego patyczka). 
Po wyjęciu biszkopt studzimy. 

Brzoskwinie odsączamy z zalewy, 
kroimy w grubsze plasterki, skrapiamy 
likierem pomarańczowym i odstawiamy 
na 30 min. Następnie ponownie je odsą-
czamy, jednak tym razem zachowując 
płyn – posłuży on do nasączenia bisz-
koptu. Żelatynę rozpuszczamy w 80 ml 
gorącej wody i studzimy. 

Schłodzoną wcześniej śmietankę 
(min. przez 12 h w temperaturze poni-
żej 6°C) ubijamy na sztywno z cukrem 
pudrem i cukrem waniliowym. Na ko-
niec bitą śmietanę łączymy z żelatyną. 
Biszkopt skrapiamy zachowaną zalewą 
z brzoskwiń i rozprowadzamy na nim 
1/3 śmietany. Układamy brzoskwinie, 
przykrywamy pozostałą śmietaną i 
wyrównujemy. Wierzch dekorujemy 
wokół brzoskwiniami, listkami mięty 
oraz grubo mielonym pieprzem. Środek 
oprószamy delikatnie pieprzem cayenne. 
Gotowy tort wstawiamy do lodówki do 
schłodzenia.

Jak widać, łączenie smaku ostrego z 
innymi, pozornie niepasującymi smaka-
mi, to sposób na stworzenie ciekawych 
dań o nieoczywistych walorach. Więcej 
przepisów na zaskakujące pikantne po-
trawy znaleźć można na stronie www.
najlepszewkuchni.pl.

Pelargonie nie kwitną: 4 najczęstsze 
przyczyny i rozwiązania!

Nie zauważysz tego od razu, ponieważ pelargonie są odporne i łatwe w pielęgnacji, ale zimna 
i deszczowa pogoda na dłuższą metę zdecydowanie im nie służy. Tutaj dowiesz się, co robić, 
gdy deszcz nie przestaje padać.

W tym artykule podpowiemy, czego 
pelargonie nie znoszą. Dowiesz się, jak roz-
poznać, czego brakuje twoim roślinom balko-
nowym i jak zapewnić im najlepsze kwitnienie 
dzięki kilku prostym wskazówkom. 

Pelargonie są uważane za wyjątkowo 
łatwe w pielęgnacji letnie kwiaty. Zapew-
niają to, co obiecują, ale jest kilka rzeczy, 
których nie znoszą. Jeśli ich unikniesz, nigdy 
nie będziesz musiał zadawać sobie pytania: 

„Dlaczego moje pelargonie nie kwitną?” W 
zamian będziesz cieszyć się latem morzem 
kwiatów. A dokładniej: morzem cudownie 
kwitnących pelargonii. 

Stanowisko: Pelargonie nie 
lubią cienia

Im więcej światła pada na pelargonie, 
tym piękniej kwitną.  Wynika to z faktu, że 
te popularne, letnie kwiaty należą do roślin 
światłolubnych. Wygrzewając się przez kilka 
godzin w słońcu odwdzięczają się obfitym 
kwitnieniem i bujnym wzrostem.  Można 
stwierdzić, że pelargonie potrzebują więcej 
światła, gdy w ogóle nie rosną lub nie kwitną 
a ich  liście są bladozielone i wymagają małej 
ilości wody.

Wskazówki dotyczące 
kwitnienia pelargonii

Umieść pelargonie w możliwie najbar-
dziej nasłonecznionym miejscu. Tolerują 
one stanowisko na gorącym i słonecznym 
balkonie od strony południowej.  Jeśli nie 
masz balkonu wychodzącego na południe, 
dobrym wyborem będzie również ekspozycja 
od strony południowo-zachodniej.  Jasne 
miejsca bez bezpośredniego nasłonecznienia 
(na przykład pod jasną markizą) są również 
odpowiednie dla pelargonii, chociaż mogą 
kwitnąć i rosnąć nieco słabiej. 

Jeśli nie możesz znaleźć miejsca od-
powiedniego dla pelargonii rabatowych lub 
zwisających, wypróbuj pelargonie wielko-
kwiatowe (pelargonie angielskie). Począt-
kowo były to rośliny domowe, więc będą 
rosły w mniejszej ilości światła niż inne typy 
odmianowe. Pamiętaj: właściwe stanowisko 
ma kluczowe znaczenie!

Woda: pelargonie nie lubią 
stać w wodzie

Jako prawdziwe południowoafrykańskie 
rośliny, pelargonie są przystosowane do 
ciepła i suszy. Absolutnie nie mogą mieć 
przemoczonych korzeni. 

Zalanie wodą występuje, gdy zbyt dużo 
wody pozostaje w doniczce lub tacce przez 
zbyt długi czas i nie odpływa. Może to być 
spowodowane uporczywym deszczem lub 
zbyt częstym podlewaniem rośliny. Nadmiar 
wilgoci wypiera powietrze z gleby i korzenie 
gniją. 

Zauważysz, że pelargonia została przela-
na, jeśli woda kapie z gleby po podniesieniu 
doniczki. Liście żółkną i wiotczeją, a łodygi 
i korzenie gniją. Czasami na spodniej stronie 
liści pelargonii można również zaobserwować 
plamy. 

W ciężkich przypadkach nadmiernego 
podlewania kompost doniczkowy zaczyna 
pachnieć zgniłymi jajkami.

Nawóz: Pelargonie źle znoszą 
niedobory składników 
odżywczych

Pelargonie potrzebują odpowiedniej 
ilości składników odżywczych, aby bujnie 
rosnąć i obficie kwitnąć. W przypadku ich 
niedoboru ich metabolizm spowolnia, i kwia-
ty nie rozwijają się w pełni. 

Pelargonie cierpią na niedobór skład-
ników odżywczych, gdy ich liście stają się 
bladożółte, bladozielone lub czerwonawe, a 
nawet zaczynają opadać. Rośliny nie rosną, 
mimo że znajdują się w nasłonecznionym 
miejscu i są dobrze podlewane. Kwitną też 
słabiej niż zwykle.  

Rośliny cierpiące na niedobór skład-
ników odżywczych są generalnie bardziej 
podatne na szkodniki. Dlatego mogą zacząć 
pojawiać się insekty na skądinąd odpor-
nych pelargoniach.

Temperatura: Pelargonie nie 
lubią zimna

Gdy ptaki zaczynają ćwierkać na wiosnę, 
a wszystko wokół zaczyna pachnieć bzem, 
zaczynasz myśleć o pelargoniach na swoim 
balkonie. Należy jednak uzbroić się w cier-
pliwość. Pelargonie choć są wytrzymałe, nie 
lubią niskich temperatur. 

Przy temperaturach poniżej 12°C ich 
wzrost spowalnia; poniżej 5°C przestają ro-
snąć całkowicie; a noce z silnymi przymroz-
kami mogą być zabójcze dla pelargonii.
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Dziecięcy talent na scenie
(Łazy) 7 maja scena Miejskiego Ośrodka Kultury w Łazach 

tętniła dziecięcą energią, radością i kreatywnością. Tego dnia 
odbył się Gminny Przegląd Twórczości Przedszkolnej „Małe 
Talenty – Łazy 2024”, w ramach którego swoje umiejętności 
zaprezentowali najmłodsi artyści z przedszkoli działających 
na terenie gminy.

Celem wydarzenia 
każdego roku jest nie tyl-
ko rozwijanie zdolności 
muzycznych maluchów, 
takich jak rytmika czy 
koordynacja ruchowa, 
ale także budowanie ich 
pewności siebie oraz 
przełamywanie tremy 
związanej z występami 
scenicznymi. 

Praca w grupie przy 
przygotowaniach do 
przeglądu zintegrowała 
dzieci z różnych pla-
cówek i pozwoliła im 
wspólnie przeżyć wy-
jątkowe święto muzyki. 
(red)

Na Porajskiej i Krótkiej trwają prace. 
Powstaje kanalizacja i nowy asfalt

W ramach działań mających na celu poprawę infrastruktury kanalizacyjnej i drogowej 
w Gminie Poraj, rozpoczęły się prace budowlane na dwóch drogach gminnych 
w Jastrzębiu: Porajskiej i Krótkiej. Celem inwestycji jest budowa kanalizacji oraz 
odtworzenie nawierzchni asfaltowej, co znacząco poprawi komfort mieszkańców i 
użytkowników drogi. Prace wizytowali: wójt Gminy Poraj Katarzyna Kaźmierczak i radni, 
którzy zabiegali o tę inwestycję - Dorota Sawicka, sołtys Jastrzębia i Piotr Sawicki.

Projekt ten jest odpowiedzią na 
rosnące potrzeby lokalnej społeczności 
i ma na celu zwiększenie jakości życia 
oraz bezpieczeństwa na tym odcinku, 
poprzez budowę kanalizacji i odtwo-
rzenia nawierzchni drogi. Te dwie drogi 
przez lata borykały się z problemami 
infrastrukturalnymi. Inwestycja w bu-
dowę kanalizacji i odtworzenie asfaltu 
to odpowiedź na te wyzwania.

Roboty na zlecenie Urzędu Gminy 
wykonuje konsorcjum firm: ECO-TE-
AM Sp. z o.o. Sp.k. – Lider Konsorcjum 
i ECO-INSTAL Paweł Pałasiński – Part-
ner Konsorcjum. Koszt prac wyniesie 
blisko 2 mln zł. Gmina Poraj otrzymała 
dofinansowanie z Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich.

Przebieg prac wizytowali wraz z 
wójt Katarzyną Kaźmierczak, radni, 
którzy zabiegali o tę inwestycję - Do-
rota Sawicka, sołtys Jastrzębia i Piotr 
Sawicki.

„Budowa kanalizacji sanitarnej 
wiąże się z szeregiem korzyści dla lo-

kalnej społeczności. Przede wszystkim, 

będzie to miało pozytywny wpływ na 
środowisko, eliminując ryzyko związa-

ne z niewłaściwym odprowadzaniem 
ścieków. Ponadto, kanalizacja sanitarna 
to korzyści finansowe dla mieszkańców 
związane z mniejszymi kosztami odpro-

wadzania ścieków” – zachwala walory 
projektu Rafał Kępski, prezes Gminnej 
Spółki PORECO.

Kolejnym ważnym elementem tej 
inwestycji jest odtworzenie nawierzch-

ni asfaltowej. Prace te są odpowiedzią 
na dotychczasowy stan nawierzchni. 
Liczne dziury, pęknięcia i nierówności 
stwarzały nie tylko niekomfortowe 
warunki podróży, ale także stanowiły 
zagrożenie dla bezpieczeństwa kierow-
ców i pieszych.

Nowa nawierzchnia asfaltowa, 
która zostanie położona po zakończeniu 
budowy kanalizacji, zapewni równość 
jezdni i poprawi bezpieczeństwo na 
drodze. Dzięki nowoczesnej technologii, 
zastosowane materiały będą odporne 
na zmienne warunki atmosferyczne, a 
także na intensywny ruch, co wydłuży 
trwałość drogi i zmniejszy potrzebę jej 
częstych remontów.

Choć prace budowlane mogą w krót-
kim okresie generować pewne utrudnie-
nia, korzyści, jakie przyniesie zakończe-
nie inwestycji, będą odczuwalne przez 
długie lata. Nowa kanalizacja sanitarna 
poprawi warunki sanitarno-epidemio-
logiczne, a odtworzona nawierzchnia 
asfaltowa zapewni bezpieczeństwo i 
komfort podróży. Mieszkańcy zyskają 
nie tylko lepszą jakość życia, ale także 
lepsze warunki do rozwoju lokalnej 
społeczności.

Zielona pracownia w Szkole Podstawowej 
w Żarkach

Uczniowie zyskają nową 
piękną i dobrze wyposażaną 
przestrzeń do nauki biologii 
i  geografii.   Gmina Żarki 
pozyskała  48 tys.  z ł  na 
stworzenie Zielonej Pracowni 
w Szkole Podstawowej w 
Żarkach z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska  
i  Gospodark i  Wodnej  w 
Katowicach. Kwota 12 tys. zł 
to wkład własny do projektu.

Projekt „Zielona Pracownia w SP 
im. W. Szafera - W zielone gramy” jest 
jednym ze 156 zgłoszonych do konkur-
su. Zadanie będzie zrealizowane w tym 
roku. Dzięki niemu sala dydaktyczna o 
powierzchni  51 mkw zmieni się nie do 
poznania. Zostanie odświeżona podłoga, 
ściany. Zostaną zakupione: ławki, foto-
tapeta, ławki, krzesła, sprzęt dla nauczy-
ciela pomoce dydaktyczne z dziedzin: 
biologii, geografii, przyrody, ekologii dla 
uczniów. (red) zd. UGiM Żarki
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KULTURA KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
16.05 piątek
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
17:15 DZIADKU, WIEJEMY!
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
19:15 ZIMNA WOJNA 
17.05 sobota
16:00 KAYARA NIEPOKORNA  
18:00 DZIADKU, WIEJEMY! 
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
18.05 niedziela 
16:30 DZIADKU, WIEJEMY! 
17:00 KAYARA NIEPOKORNA 
18:30 BOŻE CIAŁO 
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI
19.05 poniedziałek 
17:00 KAYARA NIEPOKORNA 

Moa Herngren RODZEŃSTWO
Wydawnictwo Albatros

Czy rodzeństwo może zbudować prawdziwą więź?
Czy wspomnienia z dzieciństwa nas jednoczą, czy raczej dzielą?
Moa Herngren powraca z kolejną mistrzowską powieścią psychologiczną o 
kruchości rodzinnych więzi.

Autorka bestsellerów Rozwód i Teściowa, ponownie udowadnia, z jak wielkim 
kunsztem potrafi opisywać złożone relacje międzyludzkie. 

Gdy trójka rodzeństwa wita żałobników na pogrzebie matki, okazuje się, że 
dwoje z nich wniosło na policję poważne oskarżenia przeciwko trzeciemu. Co 
nieodwracalnie rozdzieliło tę rodzinę?

Po niedawnej śmierci ojca Ullis, Andrea i Rasmus spotykają się w domu, w 
którym dorastali, aby świętować urodziny matki. Andrea stara się zbliżyć do mamy 
i siostry Ullis, ale ciągle czuje się wykluczona. Ullis widzi w młodszej siostrze fa-
worytkę ojca, a Rasmus zmaga się z przekonaniem, że zawsze żył w cieniu sióstr.

Kiedy okazuje się, że z ich rodzinnego domu w tajemniczy sposób zniknęło kilka 
przedmiotów, wszystko staje na głowie. Trzy różne obrazy dzieciństwa zderzają się 
ze sobą. A po nagłej śmierci matki wydarzenia nabierają rozpędu...

Kto pamięta, jak było naprawdę? O jakich wydarzeniach nikt nie chce wiedzieć? 
Czy można ufać własnym wspomnieniom? Co jesteśmy winni naszym bliskim?

WYROCZNIA Thomas Olde Heuvelt
Wydawnictwo Albatros

Międzynarodowa intryga. Młodzieńcza miłość. Starożytne tajemnice. 
Wizja zagłady.

I czysta, mrożąca krew w żyłach groza.

W mglisty zimowy poranek, na pustym o tej porze roku polu tulipanów na 
obrzeżach rodzinnego miasta, trzynastoletni Luca Wolf i jego koleżanka Emma 
Reich odkrywają XVIII-wieczny żaglowiec. Na pierwszy rzut oka widać, że okręt, 
na którego burcie widnieje nazwa Wyrocznia, jest mocno sfatygowany, jakby fale 
wyrzuciły go na brzeg po setkach lat dryfowania. Znalezisko wydaje się nierzeczy-
wiste, właz do ładowni jest jednak otwarty i Emma nie może się oprzeć pokusie 
wejścia na pokład i zbadania statku.

Gdy bije pokładowy dzwon, Emma znika w jego wnętrzu na zawsze. To samo 
dzieje się z kilkorgiem ich przyjaciół, ojcem Luki oraz policjantami, którzy wy-
ruszają z ekspedycją poszukiwawczą w głąb okrętu. Kiedy bez wieści przepada 
jedenaście osób, śledztwo rozpoczyna tajna agencja rządowa. Wygląda na to, że 
międzynarodowe służby specjalne stanęły właśnie w obliczu najbardziej złowiesz-
czej sprawy swoich czasów.

Na miejsce zostaje sprowadzony Robert Grim, emerytowany specjalista od 
okultyzmu, który ustala ponad wszelką wątpliwość, że Wyrocznia jest zwiastunem 
wieszczonej od dawien dawna zagłady – mrocznej siły uśpionej dotąd w głębinach 
morza. Już wkrótce Luca odkrywa, że jest łącznikiem w starciu między starożyt-
nymi siłami…

Autor bestsellerowych powieści grozy „Echo” i „Hex” Thomas Olde Heuvelt 
powraca z nowym horrorem, w którym z mroków przeszłości wyłaniają się staro-
żytne siły zdolne na zawsze odmienić nasz świat.

Repertuar kina w MOK Myszków

DIVA FUTURA
Data: 23 maj 2025 - 25 maj 
2025- godz. 18:00 - 20:15

17:05 DZIADKU, WIEJEMY!
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI 
19:05 OSTATNIA RODZINA
20.05 wtorek
17:00 KAYARA NIEPOKORNA 
17:30 DZIADKU, WIEJEMY!
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI 
21.05 środa
10:00 RODZINA TREFLIKÓW PEREŁKA
17:00 KAYARA NIEPOKORNA 
17:15 DZIADKU, WIEJEMY! 
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
19:15 TWÓJ VINCENT
22.05 czwartek
08:30 SMOK DIPLODOK 
11:00 JAJKO CZY KURA 
17:00 KAYARA NIEPOKORNA 
17:15 DZIADKU, WIEJEMY! 
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI 
19:15 SZTUKA KOCHANIA. HISTORIA 
MICHALINY WISŁOCKIEJ 
23.05 piątek
15:00 LILO I STICH 
17:00 LILO I STICH
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
19:05 MISSION IMPOSSIBLE- THE FINAL 
RECKONING 
24.05 sobota
13:00 LILO I STICH
16:00 ANDRE RIEU. NIECH TEN SEN 
CIĄGLE TRWA 
17:00 LILO I STICH
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
19:15 MISSION IMPOSSIBLE - THE FI-
NAL RECKONING 
25.05 niedziela 
13:00 LILO I STICH

16:00 ANDRE RIEU. NIECH TEN SEN 
CIĄGLE TRWA
17:00 LILO I STICH
18:45 MISSION IMPOSSIBLE - THE FI-
NAL RECKONING 
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI 
26.05 poniedziałek 
15:00 LILO I STICH (SW) BILET
17:00 LILO I STICH (SW) BILET 3D
19:00 MISSION IMPOSSIBLE - THE FI-
NAL RECKONING
20:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
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SPORT

Siatkówka, PlusLiga

ALURON CMC WARTA 
ZAWIERCIE PONOWNIE 
WICEMISTRZEM POLSKI

Aluron CMC Warta Zawiercie – BOGDANKA LUK Lublin 3:1 (25:20, 25:20, 20:25, 29:27) Bog-
danka LUK Lublin – Aluron CMC Warta Zawiercie 3:0 (25:22, 25:15, 25:18)

(Zawiercie) W rywalizacji do trzech zwycięstw siatkarze BOGDANKI LUK Lublin przez środowym 
spotkaniem prowadzili 2:0. Trzeci mecz finałowy, który rozegrany został 7 maja nie zakończył 
rywalizacji, bowiem zawodnicy Aluronu CMC Warty Zawiercie pokonali Bogdankę 3:1. Czwarty 
mecz finałowy rozegrany został w sobotę 10 maja w Lublinie i zakończył się wygrana gospodarzy 
3:0 co dało Bogdance LUK Lublin pierwsze mistrzostwo Polski.

W rywalizacji do trzech zwycięstw 
siatkarze BOGDANKI LUK Lublin 
przez środowym spotkaniem prowadzili 
2:0. Trzeci mecz finałowy, który rozegra-
ny został 7 maja nie zakończył rywali-
zacji, bowiem zawodnicy Aluronu CMC 
Warty Zawiercie pokonali Bogdankę 
3:1. Czwarty mecz finałowy rozegrany 
został w sobotę 10 maja w Lublinie i 
zakończył sie wygrana gospodarzy 3:0 
co dało Bogdance LUK Lublin pierwsze 
mistrzostwo Polski.

Początek trzeciego meczu o złoty 
medal siatkarskiej PlusLigi lepiej roz-
poczęli Jurajscy Rycerze. Po kontraktu 
Georga Grozera prowadzili 9:5. Dobrze 
w szeregach gospodarzy prezentował się 
również Bartosz Kwolek. W pewnym 
momencie przewaga podopiecznych 
Michała Winiarskiego jednak zaczęła 
topnieć i z wyniku 12:6, zrobiło się 
13:10. A w decydująca fazę seta różnica 
wynosiła tylko jeden punkt (20:19). W 
końcówce seta, głównie dzięki grze blo-
kiem  Aluron wyszedł na prowadzenie 
23:20. A ostatnie punkty zdobyli Bartosz 
Kwolek oraz Georg Grozer kończą set 
seta wynikiem 25:20.

Na początku drugiego seta zagrywka 
Marcina Komendy sprawiała problemy 
drużynie z Zawiercia co dało prowa-
dzenie lublinianom 5:1. Jednak dzięki 
dobrej grze Grozer i Aaron Russell pod-
opieczni Michała Winiarskiego szybko 
złapali swój rytm. Po ataku ze skrzydła 
Aarona Russella Jurajscy Rycerze do-
prowadzili do remisu 9:9. W kolejnych 
akcjach gra się wyrównała i dopiero przy 
stanie 17:15 goście uciekli z wynikiem. 
Jednak dzięki dobrze grze w ofensywie 
Jurajscy Rycerze w końcówce wyszli na 
prowadzenie 22:19. Blok zawiercian dał 
im piłkę setową, a cała partię zakończył 
Miguel Tavares wynikiem 25:20.

Kolejna partia rozpoczęła się po-
dobnym wynikiem co poprzednia czyli 

od prowadzenia Lublina 5:1. Tym razem 
przyjezdni tak szybko nie oddali inicja-
tywy, a blok Mateusza Malinowskiego 
dał im prowadzenie 11:5. W kolejnych 
akcjach punktowali atakujący gości, a 
ich przewaga wynosiła już 18:11. W 
końcówce seta zawiercianom udało się 
odrobić część strat, ale i tak musieli uznać 
wyższość w tej partii gościom z Lublina, 
którzy wygrali do 20.

Podrażnieni gospodarze lepiej rozpo-
częli czwartego seta. Dobrze na zagrywce 
zaprezentował się Grozere. Ale po chwili 
tym samym odpowiedział w szeregach 
Bogdanki Fynnian McCarthy. Zagrywka 

była decydująca, a as serwisowy Tavares 
dał Jurajskim Rycerzom prowadzenie 
8:6. Walka była zacięta, a przedłużające 
się akcje wygrywali gospodarze utrzy-
mując prowadzenie. Dopiero dobra gra 
Wilfredo Leona dała lublinianom remis, 
a po chwili minimalne prowadzenie. 
Jednak nie na długo bowiem po zagrywce 
Kwolka Zawiercie ponownie wyszło na 
prowadzenie. Gospodarze jednak nie 
byli w stanie utrzymać prowadzenia. 

Ponowne prowadzenie dla Lublina dał 
Sawicki przy stanie 21:20. Wszystko 
rozstrzygnęło się w grze na przewagi. 
Ostatni punkt w kontrze wywalczył 
Aaron Russell przedłużając rywalizację 
w grze o złoto.

Rywalizacja ponowne przeniosła 
się do Lublina. Początek czwartego 
meczu finałowego dobrze rozpoczęli 
zawiercianie. Gospodarze natomiast 
zmagali się z kłopotami w przyjęciu, ale 
byli w stanie dobrze grać na wysokich 
piłkach. Przez znaczą część seta prowa-
dzili zawiercianie, którzy w decydującą 
fazę pierwszej partii wchodzili prowa-

dząc 17:15. Dopiero pojawienie się na 
zagrywce Wilfredo Leona odwróciło 
losy tego seta. Jego mocne uderzenia 
bardzo ułatwiły kolegom prace, a as 
serwisowy zapewnił lublinianom wy-
graną 25:22.

Będący w gazie siatkarze z Lublina 
drugiego seta rozpoczęli od mocnego 
uderzenia. Sygnał do ataku w polu 
zagrywki dał Fynnian McCarthy (6:1). 
Pozostali zawodnicy również nie zwal-

niali ręki. Kewin Sasak nie miał żadnych 
problemów w ataku, a ze względu na 
gigantyczne kłopoty w przyjęciu za-
wiercianie przestali wyprowadzać ofen-
sywne akcje. W szeregach Aluronu nie 
funkcjonowała również zagrywka psuta 
seriami. Właśnie błędem na zagrywce 
drugiego seta zakończył Georg Grozer 
wynikiem 25:15.

W trzecim secie Jurajscy Rycerze 
nadal popełniali błędy własne co odbi-
jało się na wyniku. Dobrze w szeregach 
gospodarzy prezentowali się natomiast 
Sawicki, Leon oraz Sasak, którzy koń-
czyli ataki ze skrzydeł. Przewaga go-
spodarzy cały czas rosła, a zawiercianie 
nie mieli sposobu na odwrócenie losów 
spotkania. Zagrywka w siatkę Patryka 
Łaby zakończyła spotkanie wynikiem 
25:17, co dało wygraną w meczu oraz 
w całej rywalizacji o złoto mistrzostw 
Polski BOGDANKE LUK Lublin.

***

Aluron CMC Warta Zawiercie – 
BOGDANKA LUK Lublin 3:1 (25:20, 
25:20, 20:25, 29:27)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Russel, Zniszczoł, Grozer, 
Tavares, Bieniek, Perry (libero) oraz 
Markiewicz i Łaba. Trener: Michał 
Winiarski.

BOGDANKA LUK Lublin: Ko-

menda, Sawicki, Leon, Grozdanov, 
McCarthy, Sasak, Thales (libero) oraz 
Malinowski, Nowakowski i Słotarski. 
Trener: Massimo Bottiego.

MVP: Bartosz Kwolek
***

Bogdanka LUK Lublin – Aluron 
CMC Warta Zawiercie 3:0 (25:22, 
25:15, 25:18)

Składy:
BOGDANKA LUK Lublin: Sa-

wicki, McCarthy, Komenda, Leon, 
Grozdanow, Sasak, Hoss (libero) 
oraz Malinowski. Trener: Massimo 
Bottiego.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Kwolek, Bieniek, Grozer, Russell, 
Zniszczoł, Tavares Rodrigues, Gre-
gorowicz (libero) oraz Markiewicz, 
Perry (libero) i Łaba. Trener: Michał 
Winiarski.

MVP: Marcin Komenda.
Wynik trzeciego meczu finałowe-

go siatkarskiej PlusLigi:
Aluron CMC Warta Zawiercie - 

BOGDANKA LUK Lublin 3:1
Wynik czwartego meczu finało-

wego siatkarskiej PlusLigi:
BOGDANKA LUK Lublin - Aluron 

CMC Warta Zawiercie 3:0 (tu), foto: 
aluroncmc.pl

eprasa.pl d302b9b266


